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A zenvaenrerslenn 
Azt a lelki depressziót, 

németországi hitlerizmus váltott ki vi- 

lágszerte, , hs 

bol is igyekeznek hasznositanii 

ÁA kis kalmárlelkek börzéjén nagy 

áremelkedést értek el a gyülöletpapirok. 

Most lehet keresni, most lehet a hazug- 

ság árfolyamát egyre magasabbra emel 

ni, most kell ütni a nagydobot, amig ez 

a döbbenetes konjunktura tart. 

Többizben szóltunk már 

akik ma kompetensebb keresztényeknek 

akarják felacsarkodni magukat, mint a 

breszlaui biboros, vagy az osztrák herceg 

érsek. : . 

Vigyázat az uj áramlat bajnokaira, 

mert ezek vagy a saját, vagy a mások 

ügynökei Lapügynökök, akik provizió- 

ért doigoznak. Sáplovagok, akik mindig 

készek feláldozni minden értéket, amely- 

ért eddig a kisebbségi magyarság egyse 

gesen verekedett. 
Sokszor elmondtuk, hogy nekünk elvi- 

leg sem szabad helyeselni olyasmit, amely 

az emberi szabadságjogok brutális meg; 

sértésére és elkobzására csinál egészen uj 

iskolát. Mi ott állunk azon a mesgyén ,a 

hol az ilyen tetszetős analógia bennünket 

sujthat fejbe legelőbb. ! 
De van aki ugy értelmezi az uj 

reszténységet. hogy a vérző fejeken is 

lehet keresni. mielőtt beverik őket. A ha- 

lálos boltszag büze áramlik onnan, ahol 

most nem találnak más témát, mint az 

örök tiszaeszlári mesét uj csomagolás- 

ban felezervirozva. lemét kimérik por 

ciónként a Solymosi Eszter tetemét. UjJ 

papirban, három lejért kapható egy-egy 

szelet. 

Csak vegye és egye, akinek gusztusa 

ezeknek a boltosoknak az izlésével meg- 

egyezik. 

a a 

Mozi-demokrácia 
A lezárt parlamenti ülésszak 

óráinak törvénygyümölcse a mozi-törvény 
is. Ennek a törvénynek ragyosgó jelleg- 
zetessége az, hogy a demokratikus gon- 

dolatot páratlan leleményességgel egyez- 

teti össze a magántulajdon szentségének 

megtagadásával, vagyis a moszkovai mód- 
szerrel. 
Demokrácia az, hogy nem lesz kütönb- 

ség árban és helyben. A háztartási alkal- 
mazott is ugyanazért a pénzért ülhet a 

páholyba, mint a nagyságos asszony. bár 

a demokratikus gondolat csorbát szenpe- 
dett azáltal, hogy nem a nagyságos asz- 

szony beléptidiját szállitották le a cselél 
nibójára, hanem a kisember szórakozási 
iadása emelkedett a még ovalamennyire 
tehetős osztály szinvonalára. Ázonkivül a 

resztül a CFR-en és nem hallottunk arról 

sem, hogy ezentul csak egységes cigaret- 
tát fog a monopol gyártani. 

4z érem másik oldala is döbbenetes. 
mozi éppen olyan pállalkozás, mint 

1a holnap elrendelhetik, hogy a posztó- 

nincs joga senkinek ajándékozni belőle. 
lehet 1gy tovább a pégtelenségié pariálni 

csak szó sincs itt mozidemokráciáról, 
angozíról, a rossz fajtából. Még pedig 
előő s moziról, amelyhez a hangot egy- 
ore a mozisok jajocszékelése szolgaltat- 
Ja, ; * " 

s De csak egyelőre, mert lassan ez a 

eit Az visszaállitja nálunk a néma mo- 
; elnémult mozit. 

Ugy az orosz, min 

amelyet a 

nemcsak nálunk, hanem más 

azokról, 

ke 

utolsó 

megkülönböztetés elvét nem vitték ke- 

ármelyik más üzlet. Ennek a mintájá- 
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apán csapatlok meg 

Az uj atótörvények tö 
dazi Orszalj OSSZeS i! 

pénzügyminiszter látványossági adótörvénye meglosztotta a szegényebb sorsu tömegeket 

ukretették 
miját 

a film élvezetétől. Adócsalást követ el a mozis, ha potyást találnak a moziban 

Brassó, április 18 
A husvéti vakáció előtt gőzerővel meg- 

indult parlamenti törvénygyártás, ame- 
lyet a kormány „az állami pénzügyek át- 
szervezése diszes elnevezésbe bujtatott, 
már husvét első napján éreztette ország 
szerte megdöbbentő hatását. Jóllehet a 
törvények nagyrésze még meg sem mele 
gedbhetett a hivatalos lap hasábjain, a 
pénzügyminiszterium sietett az éjezakai 
ülések temetői hangulatában megszava 
zott törvényeket azonnal életbeléptetni. 

EGYNAPOS SZTRÁJK - FAL- 
RAHÁNYT BORSÓ 

Még élénk emlékezetében van az olva- 
sóknak az az elkeseredett harc, amelyet 

Alkotmányellenesen állami fenható 

kerülnek az összes mozik 
Husvét előtt két nappal az ország pénz- 

ügyigazgatóságai távirati majd levélbeli 
utasitásokat kaptak, hogy huszonnégy 
órán belül vezessék be az uj látványossá- 
gi törvényt. A rendelet husvéttól kezdve 
valósággal állami tulajdonba viszi át a 
mozgókat. 

A pénzügyminiszterium ugyanis egyet- 
len tolloonással megtiltotta a mozisok- 
nak, hogy a jegyeket olyan áron ad- 
ják, ahogy nekik tetszik, vagy ahogy 
azt üzletük érdekei megkivánják. 

A rendelet. kimondja, hogy minden mozi- 
ban csak egyárua jegyet lehet eladni, 
jóllehet az erdélyi mozgókban hat-hét- 

féle jegyet árusitottak a lakosság fizető- 
képességének megfelelően. 
A jegyekhez a papirt darabszámra az 

állam szolgáltatja. A mozis pénzén de az 

az ország mozgóképszinházai folytatnak 
hetek óta egy pénzügyi törvényjavaslat 

ellen. A multban ugyanis a mozik na- 
pi fix adóösszeget fizettek, tekintet nél- 
kül arra, hogy mennyi a bevételük. 
pausálés adófizetési rendszer mellett is 

alig tudták egzisztenciájukat fenntartani 
az ország mozgói, mert a rendkívül su- 

Iyos gazdasági válságban a tömegek le- 

szegényedtek és még a legolcsóbb jegye- 
ket sem voltak képesek megfizetni. 

A pénzügyminiszter ennek ellenére ja- 
vaslatot készitett amelyet sürgösségi in- 

ditvánnyal be is nyujtot a parlamentbe. 
A javaslat megszünteti a pausálés adófi- 
zetési rendszert és percentuálisan vetve 

állam papirjain kinyomalott jegyeket a 
pénzügyigazgatóság perfjorálja, a mozis 
pedig a jegyek átvételénél köteles az egy- 
áru jegyek 25 százalékát azonnal kifizet- 
ni. 
Másszóval tehát, - amire még nem 

volt példa - Romániában bevezették az 
előzetes adófizetést, tekintet nélkül arra. 
hogy a mozi forgalmaz, vagy nem. A 
pénzügymimszterium idevonatkozó in- 
tézkedései példátlanul szigoruak. Ki1 
mondja, hogy a pénzügyigazgatóság el 
lenőreinek bármikor joguk van a jegye- 
ket ellenőrizni és amennyiben egyellen 
potyást találnak a moziban, a tulajdo- 
nos ellen adócsalás cimen eljárás indul. 
Az államkormányzat tehát a szó szoros 

értelmében birtokba vette a mozgókat és 
azok tulajdonosait legelemibb tulajdon- 
jogaiktól is megfosztotta 

n néptömegek egyetlen szórakozását is 
megvonta 

A szegényebb sorsu néptömegeknek az 
utóbbi időben egyetlen gondfelejtő szóra- 
kozása a mozi volt. A mozitulajdonosok, 
belátva a helyzet sulyosságát, 20-25 szá 
zalékos árkedvezményt adtak a nyugdr 
jasoknak, tisztviselőknek és általában a 
szegényebb sorsuaknak, akik olcsóbb 
helyeken is ülhetek. Az uj rendszer beve- 
zetésével azonban megszünt minden 
engedmény, mert a törvény kalegóriku- 
san kimonája, hogy csak egyféle jegyet 
lehet árusitani a jegynélkülieket pedig - 

a tulajdonossal együtt sulyosan lebünte- 
1 . 

Az uj rendszer folytán sem a hatósági 
közegek, sem pedig a kritika gyakorlásá- 
ra hivatott ujságirók nem mehetnek jegy 
nélkül a moziba és kötelesek ugyanugy 
megfizetni a jegy árát, mert a beléptidi 
jak fölött már nem a mozitulajdonos, 
hanem az adóhivatal emberei diszponál- 
nak 
A példátlanul álló rendelkezések, a 

melyeket nagypénteken, meglepetéssze- 

Ha a törvényt sürgősen vissza nem vonják, Eriély és Bánsáy 
területén háromszáz mozis és számos filmkölcsönző kenyerét veszti 

ki az adót, a legkegyetlenebb szigort ve 
zeti be. 
A mozgók már a javaslatról elterjedt el. 

ső hirekből kiérezték, hogy a kormány uj 
rendszerü adója halálos csapást fog rá- 
juk mérni. Tiltakozásképpen - mint 
emlékezetes - egynapos sztrájkot tar- 
tottak az ország összes mozgói. A sztrájk 
azonban falrahányt borsónak bizonyult, 
mert a pénzügyi kormányzat a füle bot- 
ját sem mozgatta az elsülyedés örvényébe 
került és utolsó falat kenyerükért har- 
coló mozisok érdekében. 
A törvényt tehát sebtében megszavaz 

ták, majd bekövetkezet a romániai moz- 
gók fennállásának legszomorubb fejeze- 
te: a lassu de biztos elmulás. 

ság alá 

rüen léptették életbe, az egész országban 
érthető megdöbbenést keltettek. Nemcsak 
a mozisok estek kétségbe, de felzugott a 
közönség is, amelyet államilag kötelez- 
nek arra, hogy dragábban fizesse meg a 
mozit s ha pedig nem tetszik, mondjon le 
egyetlen ezórakozásáról. Ugyanakkor pe- 
dig előfordul az, hogy a tábornok ugyan- 
azért a pénzért mehet moziba, mint a 
tisztiszolgája, a gyárosné annyit fizet, 
mint a cseléásje. 

Az erdélyi és bánsági mozisok az uj 
rendszer tudomásulvétele után azonna! 

megmozdultak Husvét vasárnapján Ara- 
don gyülést tartottak és azon memoran- 
dumot készitettek, amelyben bejelentik a 
pénzügyminiszternek, hogy 

amennyiben a régi rendszert voissza 
nem állitja, ugy a Semmitőszékhez for- 
dulnak és az uj törvény intézkedéseit 
alkotmányellenesség miatt hatálytala- 

nitják. 
Ezzel egyidejüleg azt is bejelentették, 
oOgy 
amig a per itélethez érkezik Erdély és 
Bánság területén több mint háromszáz 
falusi és párosi mozi fog elpusztulni az 
ezekből élő filmkölcsönzők pedig egy 
től-egyig kenyerüket vesztik. 

Ezzel egyidejüleg a bukaresti mozgók 
valamint sajtószövetségek is tiltakozó 
akcióra határozták el magukat. 
Közben pedig a mozgóképszinházak 
tönkremennek. És ezzel Madgearu pénz- 
üzgyminiszter elérte az ellenkező célt: kö- 
zel ezer adófizető vállalattal kevesebbje 
lesz majd az országnak. 



Éles díplomáciai jegyzékváltás, mint a háboru 
kitörésének kezdete 

a 

Moszkova, április 19 
A távolkeleti események aggasztó fejlő- 

dése. a japán-orosz összecsapás felé egy- 
vre gyorsabb iramban halad előre. 

Jelentettük, hogy a mandzsukoi kor- 
mány jegyzéket intézett az orosz külügy- 
miniszteriumhoz. E jegyzékben a mand- 
zsukoi kormány szájával a japán impe- 
rialista törekvés arra szólitotta fel Orosz- 
országot, hogy 
vonuljon 5issza a keletkinai vasuttól és 
a birtokba pett vasuti kocsikat szolgál- 
lassa pissza. 
Moszkvai jelentések szerint az orosz 

kormány választ adott erre a japán jegy- 
zékre. Á helvyettes külügyi népbiztos 
jegyzéket intézett Japánhoz s 
ebben a jegyzékben élesen tiltakozik a 
mandzsu propokáció ellen 

Kifogásolja azokat az intézkedéseket is, 
amiket a mandzsu kormány nyilvánvaló- 
an az oroszok ellen hozott és felszólitja a 
japán kormányt, hogy adjon nyilt vá- 
laszt: akarja-e a békét, vagy minden esz- 
közzel ki akarja csikarni az összecsapást? 
A jegyzékváltás mintha már előjele 

lenne a nyilt háborunak. 
A japán lopasság folytatta előnyomulá- 
sát és megszállotta a vitás vasutvonal 
néhány isen fontos állomását. 

Néhány jelentés ugy tudja, hogy Mand: 
zsuko és V ladivosztok között a legfonto- 
sabb vasuti pontok már javarészben ja- 
pán kézben vannak s igy Japán máris 
hatalmas hadászati előnyt nyert. Termé- 
szetesen Oroszország is erősen készülődik 
az eshetőségekre. 
A mandzsu határon hatalmas pvörös had 
testeket vontak össze és szereltek fel 
minden szükséges hadászati eszközzel. 

A vörös hadsereg repülőrajának legerő- 
sebb törzsegységei is utban vannak a 
mandzsu határ felé. Ebben a pillanatban 
már az a helyzet, hogy 
2 péres háboru bármelyik percben ki- 
örhető, mert mindkét fél készen áll rá. 
reula a japánok tovább folytat- 

ják azoknak a kinai csapattesteknek a 
lönkretételét. amelyek még ellenállanak. 
Mukdeni jelentés szerint az egyik bom- 
bavető japán repülőgép borzalmas légitá- 
madást intézett Dolaunor kinai város el- 
len. A bombák szinte teljesen elpusztitot- 
ták ezt a várost, noha nem is volt megerő- 
sitett hely, mindössze néhány kinai ezred 
huzta meg itt magát. 
Kinai forrás szerint a japánok tulteszik 
magukat a nemzetközi szabályokon, 
csakhogy a legteljesebb mértékben biz- 
tositsák magukat arra az esetre, ha ae 
harc az orosz csapatokkal is megkez- 
dődnék. 
lapán be akarja végezni a kinai hadjá- 

ratot, hogy annál nagyobb erővel léphes- 
sen fel az oroszok ellen, ha azok nem tür- 
nék el a keletkinai vasut teljes elbirtoklá- 
sát. 
Újabb mukdeni jelentés szerint. Pogra- 

nicsnajan és a többi mandzsuriai orosz 
határállomásokon a mandzsu hatóságok 
minden indokolás nélkül 

letartóztatták az orosz vámtisztviselő- 
ket. 

A letartóztatás valószinüleg azzal a láza- 
dással van összefüggésben, amely a ke- 
letkinai vasut keleti ágán levő Kando- 
kedzi közelében az egyik mandzsu ezred- 

- ." 

Ertesitlés 
A penzügyminisztérium rendelete folytán 

az uj vigailmi adótőrvény husvét első napján 
életbelépett. E törvény értelmében a n.é. kö- 
zönség sz. tudomására hozom, hogy 

1) az összes szabad- és mérsékelt-áru je- 
gyek érvénytelenek, 

2) a hívatalos, eddig fenntartott helyek 
megszünnek, 

3) a n.é. közönség jegyelt ellenörzés végett 
az előadás végéig megőrizni köteles. 

A lux-Mozyó iyazyatósága. 

ben tört ki. A lázadó ezredet leverték, 
24 katonát lelőttek. A mandzsu hatóságok 
a lázadást kommunista uszitók munkájá- 
nak tulajdonitják, Valószinüleg megtor- 
lásért tartóztatlák le a határmenti orosz 
vámtisztleket. 
A letartóztatások hirére a szovjetkor- 

mány megbizta tokiói követét, hogy eré- 
lyesen tiltakozzék a tulkapások ellen. 
Ugyanakkor azonban a charbini japán 
főparancsnokság utasitást kapott Tokió- 
ból, hogy szállja meg Sachaliant, amely 
mindössze hat kilométernyire van az első 

orosz katonai állomástól, Vladovje- 
szenszktől. Mindebből az látszik, hogy 
Japán nem hátrál meg, hanem ugyan- 
azokkal az eszközökkel él, amelyek Ki- 
nápal szemben olyan könn vedén bevál- 
a 
Itt emlitjuüuk meg, hogy Moi japán vá- 

rosban Pirmanget francia zászlóshajó 
egyik matróza és a japán kikötőhatósági 
tisztviselők egyike között szóváltás tá- 
madt, amelynek során a francia matróz 
arconütötte a japánt. Az esetnek dip- 
lomáciai folytatása várható. 

Oroszország a írancia politika 
mellé szegődik 
Varsó, április 19 

A párisi orosz követség köreiből nyert 
megbizható értesülések szerint Oroszor- 
szág egész külpolitikai orientációját re- 
videálja. Mindenekelőtt revideálja a Né- 
metországhoz való kapcsolatait és revizió 
kérdésében elfoglalt álláspontját. Ez a 
külpolitikai gyökeres felfogás-változtatás 
maga után vonja, hogy Óroszország mere- 

ven megtagadja a négyhatalmi direktó- 
riumot is. 
Az orientáció változásával kimélyülne 

a francia-orosz közeledés és Szopjet- 
oroszország teljesen a francia politika 
mellé szegődik. 
Ugyanide torkollik a besszarábiai kér- 

dés is, amelyet ez esetben meg kellene 
véglegesen oldani és amely kérdés Orosz 

ország elevénébe vág. 

Amerikában beterjesztették a 30 órás 
munkahétről szóló törvénytervezetet 

A javaslat megállapitja a munkabér minimumát is 

Washington, április 19. 

Legujabb jelentések szerint a megrö 
viditett munkahétről szóló torvény ismét 
a kongresszus elé kerül. Jelentettük már, 
hogy a kongresszus Roosevelt jazaslatára 
kimondotta, hogy 

Amerika területén általánosan Debezeti 

a 30 órás munkahetet. 

Most Roosevelt ezt a törvényt ugy akar- 
ja tovább kiegésziteni, hogy intézkedik 
annak kapcsán a termelés áliami ellen- 
őrzéséről és egyben megállapitja azt a 
minimális munkabért, amelyet a munka- 
adónak a röviditett munkahet alatt telje- 
sitett munkáért minimálisan fizetnie kell. 

ai mémnetli fireomáiról 
Berlin április 19. 

Hitler ellen ujabb merényletet terveztek. 
Ez alkalommal Nürnberg ad hirt erről a ké- 
szülő merényletről, amelyet az utolsó pilla- 
natban leszereltek. A Nürnberger Acht Uhr 
Abendblatt jelentése szerint Obersalzbergben 
üdült Hitler a husvéti ünnepek alatt. A villa 
közelében vasárnap őrizetbe vettek egy nem- 
zeti-szocialista egyenruhában ólálkodó alakot, 
aki feltünően viselkedett. A rohamosztagost 
megmotozták. Hamis okmányokat találtak 
nála, továbbá morfiumot, repolvert és tölté- 
nyeket. 

Megállapitotta a rendőrség azt is, hogy az 
illető jogosulatlanul viseli a nemzeti-szocia- 
lista roehamosztagosok egyenruháját és azt hi- 
szik, hogy Hitler ellen akart merényletet el- 
követni. 
Ebben az ügyben részletes további jelenté- 

Gummi-szőnyegek 
tömör, márványozott, stancnizott. szinházi 
és báltermek, szallodák, hallok fürdők. ma- 
gánlakások részére, különböző szmekben és 

minden kivánt vastagságban, a 
legtartósabb, 

leghigienikusabb, 
legpraktkusabb és 

legolcsobb szőnyegek 

Fonnel KCaver 
BUKARÉEST, STR EUGEN CARADA 3la 

Tclefon: a13]25. 
... 

Litvánia szövetséget kötöttek volna. 

seink még nincsenek. Csak annyit jelentenek 
ujabban, hogy a letartóztatott „rohamoszta- 
gost' dr. Horlooszky Pálnak hivják és Bécs- 
ben orvos. 
Horlovszky kihallgatása folyik. 

NÉMETORSZÁG ÉS LITVAÁNIA 
SZÖVETSÉGE 

A Hitler elleni merényleten felül még egy 
igen nagyjelentőségü megállapodásnak bhirét 
vesszük. E jelentés szerint Németország és 

A két 
ország gazdasági, politikai és katonai szövet- 
séget kötött. 
E hirforrás szerint Litvánia azért csatlako- 

zott Németországhoz és nem Lengyelország- 
gal egyetemben a kisántánthoz, ahova egyéb- 
ként szintén hivták, mert 
Németország a szövbetségi szerződés ellenée- 
ben visszaigérte Litvánia részére Vilnát. 
Vilna nagy fájdalma a kis Litván állam- 

nak és elégedetlen a békeszerződésekkel szem- 
ben, mert az Vilnát Lengyelországnak itélte. 

Ma este étkezése alatt ve- 

uyen egy szem „rain e 

reggelre mutatkozik. 

bashajtó 

GRAINSde VALS 
vértisztitó 

wövényi és opotherapikus kivonatokból készül 

lenes határozata miatt jegyzéket intézett , 

Vals"-t. - Natása holnam 

APPAN 
ELIXIR 
A LENGYEL-NÉMET F ESZÜLTSe 

A lengyel-német feszültség ügyében , 
vannak jelentéseink. Hir szerint a kattowit 

német főkonzul a lengyel szövetség némele 

lengyel kormányhoz. 
Magában Németországban aránylag csen 
van. A pártok, a kisebb pártok, továbbra , 
felmorzsolódnak. Legujabban már az acéls 
sakosok között is nagy az ellenérzés. Az acé, 
sisakosok ruhr-lippei vezetője például teg. 
nap jelentette be pártjának, hogy onnan k 
lép és a nemzeti-szocialistákhoz csatlakozik 

JELENTKEZIK AZ ÖNÉRZET 
Göttingai jelentések szerint am 

Frank egyetemi tanár, fizikus, a Nobel. 
dij nyertese állását és katedráját a né. 
met közoktatásügyi kormány rendelkeze 
sére bocsátotta. 
A világhirü német fizikus temondásá 
azzal indokolja, hogy nem kiván tovább 
német egyetemi tanár lenni, ha a né. 
met kormány a tudomány kitünőségeit 
e azért bocsátja el, mert azok 2s 
dó 

Ő frontharcos volt de nem kivánja katel. 
ráját megtartani akkor, ha neki a kated. 
ra azért jár, mert frontharcos volt és Né. 
metországban nem azoknak adnak katel. 
rát, akik arra érdemesek. 
James Frank bejelentése Németország 

ban hihetetlen konsternációt okozott. 

ANGLIA NEM VALASZOL A 
NÉEMET DEMAÁRSRA 

Londoni jelentések szerint az angol 
kormány nem válaszol arra a demarsra, a 
melyet Németország hozzá Chamberlain 
és Churchill németellenes felszólalásai 
kapcsán intézett. Az angol kormány egy. 
szerüen tudomásul veszi és ad acta teszi 
a demarsot. 
Más jelentés szerint Anglia válaszolni 

fog, csak Simon külügyminiszter a vá 
lasszal addig vár, amig MacDonal visz 
szaérkezik. Amerikából. Nem sürgős a vá 
asz 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandola. 
lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg. 
fájdalmaknál és szacgatásnál naponta fél 
pohár természetes Ferenc lózsel' keserü. 
viíz rendes gyomor- és bélmüködést biz 
tosít. Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a ferenc lózsel viz hatása gyors, 
kellemes és megbizható. A ferenc lözsel 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák 
ban és füszerüzletekben kapható. 

.. 

Agyonvertfék a csárdás 
miatt 

Belgrád, áprulés 19. 

É 
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Toponerac Szerafin 64 éves földbirto 
kos néhány hónappal ezelőtt Magyaror 
szág területéről Jugoszláviába repatriált 
Jugoszláviában nem tagadta mog mi 
gyar érzeimeit és nem egyszer j 1goszlát 
ellenes kijelentéseket tett. 
Tegnap a Cusa községben lecő korcs 

mában mulatott Toponerac és ott 
csendőri tilalom ellenére is „csakazért is 
csárdást huzatott. 
A csendőrök az engedetlenkedő ember 

re rátámadtak és a szó szotos értelmébe! 
véve agyonverték. 

Betegesen Száraz 
arcbőrére 

állandóan használjon 

GYŐGYPUDERI 
..... 

higanymentes, 
8 téle szinben 

különleges kozmetikaikészitmény 

Románában kaphatók kizárólaeg: Fark2' 
istván „Apollo' Drogériájában, Oradea. 

ponta postai szétküldés utánvéttel. 
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Bécs, április 19. 

Dollfuss osztrák kancellár néhány napos 

ómai tartózkodás után husvét hétfőjén dél- 
tán az asperni repülőtéren simán landolt. 
Dollfusst természetesen megérkezése után 
egrohanták az ujságirók, akik előtt a kan- 
ellár azonban nem nyilatkozott, hanem 

zonnal a bécsi studióba hajtatott és ott 
ikrotónban számolt be római utjáról. 
Dollfuss elmondotta, hogy Rómában mir 

lenckelőtt a pápával tárgyalt. Vele a kötendő 

szirák konkordátum alapvonalait beszélte 
meg. A konkordátum kérdésében Ausztria és 

Vatikán olyan közel jutottak egymáshoz, 
hogy a Rómába utazott Schuschnigg igazság- 

izvminiszternek már csak annyi dolga lesz, 
bogy a konkordátum jogi részeit és részlet- 

A Daily Herald mai vezércikke sokkal töb- 

bet mond. Mindenekelőtt megállapitja a 

aily Herald, hogy még valaki 

árt, aki ebben az ügyben szavát hallatta és 

ez Sir Edmond Mosley, az angol fasiszta 
párt vezére. Tehát nemcsak Papen és Göring, 
nemcsak Dollfuss és Kaas tárgyaltak Musso- 
nivel, hanem Mosley is. 

A nagy angol lap véleménye szerint Rómá- 

ban ezeknek a sorozatos tárgyalásoknak so- 

rán megszerveződött a középeurópai fasisz- 

ta ántánt, amely válasz akar lenni a kato- 
nai uralom, a politikai hatalom és a de- 
mokrácia kis- és nagyántántjára. 

E percben tehát az a helyzet, hogy Európa 

Ezzel a középeurópai fasiszta ántánttervvel 
szemben nagyon érdekes belgrádi jelentést is 
kapunk. A jelentés kerülő uton kerül a világ- 

sajtóba. Belgrád Laibachnak továbbítja és 
csak Laibach adja át Párisnak és tekintettel 
erre a kerülőre, egyelőre fenntar.ással kell 
fogadni. 
A jelentés ugy tudja, hogy Mussolini nem 

akarja teljesen megszakitani a kapcsolatot 
sem a nyugati, sem a keleti államokkal és 
ezért röpidesen meghioja a négyhatalmi di- 
rektórium tagjait Rómába konferenciára. 

Szorosan idetartozik és a római események- 
nek logikus folytatása az a nyilatkozat, a 

melyet a husvét alkalmából Kánya Kálmán, 
Magyarország külügyminisztere, a Neue Freie 
Eresse utján Ausztriát illetőleg tett. 

A magyar külügyminiszter elmondotta, 
ogy a két ország viszonyában a legfontosabb 
tényező a megértés. A két ország nemcsak 
történelmileg, hanem gazdaságilag és földraj- 
rilag is egymásra utalt, sőt mi több, külpo- 
itikailag is sok tekintetben közös irányvona- 
lon halad. Magyarország őszinte békére vá- 
gyik és meg pan győződve arról, hogy Ausz- 

Aziránt, hogy a megegyezés létrejött, sem- 
i kétség sem lehet. Ausztria már megkez- 
ee fasiszta intézkedéseit. Ha egyelőre a hir 
amel nem is hivatalos, de olyan helyről ered, 

má ynek tudnia kell, hogy melyek a kor- 
lany jövendő céljai. 
irey államtitkár 

VICHY-ETAT s1 

n 

nyilatko 
ee . 

Rómában 
katonai hatalmasságok: 

zott Dollfuss rá- 

VICHY-ETAT TERMÉKEI 

Az ásvánuvizből kivont természetes só 
alkahkus viz készítésére 

VICHY-ETNT PASZTILLÁ 
VICHY-ETAT TABLETTh 

Ovakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól ! 
Vezérképviselő: PHIL PP FINKELSTEM, Baszras, Stiradi Caunainezun 20. 

szikviz otthoni elsészitésére. 

tözépeurópai fasiszta-ántántot 
Ötvenezer keleti származásu zsidót kiutasitanak Ausztriából - Starhemberg 

a bécsi „törökök" ellen akar vonulni 

Mussolini - állitólan - a kisantant kölögyminisztereivel is tárgyalni akar 
kérdéseit megbeszélje. 
Ezekután Dollfuss a Mussolinivel való tár- 

gyalásairól számolt be és megállapitotta, 
hogy Mussolini Ausz ria igaz barátja, akire 
Ausztria minden körülmények között számit- 
hat. Kihangsulyozta még a kancellár, hogy 
a három év előtt kötött osztrák-olasz barát- 
sági szerződés nem merev forma, hanem belső 
tar. alommal rendelkező hus-vér szerződés. a 
mely ma is fennáll és változatlanul jó ba- 
rátságot jelent. 

Dollfuss kancellár rádió nyilatkozata na- 
gyon szükszavu. Alig valamit, jóformán sem- 
mit sem tudunk meg belőle. A fontos kérdé- 
seket illetőleg egyál alában nem nyilatkoz k, 
hanem a diplomáciai kertelés frázis nyelvén 
elpalástolja a mondanivalókat. 

A római ut eredménye: a fasiszta-ántánt 
közepe kiszakad Európa nyugati és keleti ré- 
szeiből. A német-osztrák-olasz-magyar 
án.ánttal szemben nyugaton ott állanak a 

Anglia, Belgium és 
Franciaország, mig keleten e nyugati hatal- 
maknak államai: Lengyelország, Csehszlová- 
kia, Románia és fugoszlávia. Európa részek- 
re szakitott és ezeknek a részeknek egymás- 
sal sehol egyetlen közös gondolatuk. 
Ami Mosley fellépését illeti, megjegyzi a 

Daily Herald, hogy az angol fasiszta moz- 
galmat a középeurópai államok erősen szi:- 
ják és éppen ezért az angol mozgalmat a 
politika komolyan nem vette és nem tekn- 
tette egyébnek, mint politikai érvényesülési 
lépcsőfoknak és ostoba szenzációnak. 

Belurád szerint a kisántánt is elmegy Rómába 
A dologban azonban az az érdekes, hogy 

a négy nagyhatalom delegátusain felül a kis- 
ántánt képviselői is meghivást kapnának és 
ugy tervezik, hogy Anglia, Franciaország, 
Németország és Olaszország külügyminiszte- 
reivel egyidejüleg Románia, Lengyelország, 
Jugoszlávia és Csehország külügyminiszterei 
is elmennének Rómába. 
Még egy utolsó békekisérlet, mielőtt az el- 

lentétek nyiltan is kirobbannának! 
Nem is annyira a béke, mint inkább a fe- 

lelősség elháritásának kedvéért. 

Magyarország nyilatkozata Ausziria felé 
triában is teljes a békeszándék. Mivel ennyi- 
re egy a két ország felfogása, neki az a véle- 
ménye, hogy Ausztriának és Magyarország- 
nak közös reálpoli ikát kell teremteni és Ká- 
nya kijelenti, hogy ehhez a munkához Ma- 
gyarországban minden jószándék megvan. 

A magyar nyilatkozat ebben a pillanatban 
azért fontos, mert Kánya római látogatásának 

eredményeként Ausztria felé abban a pilla- 

natban baráti kezet nyujt, amelyben Ausz- 

tria is - eziránt nem lehet semmi kétségl! - 

megegyezett Mussolinival. 

A megegyezés első jele: ütvenezer keleti 
származásu zsidót kiulasitanak 

dió beszéde után és mint a közbiztonság őre 
beszélt. 
Elmondotta, hogy 50 ezer keleti származásu 
zsidót Ausztria területéről kiutasitanak. 
Erre az ad jogcimet, hogy ezeknek a keleti 

zsidóknak Bécs „vörös városházája" adott te- 
lepedési és tartózkodási engedélyt. Frey ér- 

2-3 pasztilla étkezés után meg- 
könnyiti az emésztest. 

Az emésztés elősegitésére szolgáló 

dekesen és jellemzően indokolja ezt a kiuta- 
sitást. Azt mondja, hogy ennek az ötvenezer 
nem kivánatos elemnek kiszelektálásával gá- 
tat lehet vetni a nemzeti-szocialista akciónak, 
mert ez a kiutasitás majd azt a látszatot kel- 
ti, hogy Bécs megfelelt a nemzeti-szocialisták 
kivánságainak. 

ugyanezen alkalommal kiutasitják Bécsből a 

bécsi hatóságok számolnak azzal, hogy a má- 

Frey nyilatkozatában elmondja még, hogy 

volt magyar kommün ott élő emgiráltjait is. 
Frey nyilatkozatával egyidejüleg az osztrák 

szociáldemokrácia is megszólal és kijelenti, 
hogy nem nézheti tétlenül, hogy a poliáika 
szineit átfessék és nem egyezhetik bele abba, 
hogy a politikai életet ilyen formán átalakit- 
sák, 

A harcnak május elsején el kell dőlni. A 

jus elsejei tüntetések alkalmával a két ellen- 
párt között nyilt harcra kerül a dolog és az 
a véleményük, hogy ezt a harcot minde 
áron meg kell akadályozni. 
Még akkor is meg kell akadályozni, ha en- 

nek az összeütközésnek ára valóban a „poli- 
tikai élet szineinek" átfestésébe kerülne. 

A LÓFARK NEÉLKÜLI „TÖRÖK" 
URALOM' ; 

Május elsejére készül Ausztriában Star- 
hemberg is. 

Most van az évfordulója annak, hogy Star- 
hemberg egyik őse, Starhemberg Rüdiger her- 
ceg 250 évvel ezelőtt Bécset megszabaditotta 
a lófarkos törökök uralma alól és a lólarkos 
zászló helyett az osztrák lobogót tüzte ki. 

Starhemberg ennek az épfordulónak alkal- 
mából - nyiloán a Heimroehr csapatok 
élén Bécs ellen akar vonulni, hogy - mint 
ő mondja - ismét megszabadulhasson Bécs 

a lófark nélküli „törökök" uralma alól. 

Az osztrák ég felett ezek szerint ugyancsak 
alaposan beborul. 
Nagy kérdés természetesen, hogy a mérsé- 

kelt lelkesedésü osztrákokat éppen ugy le le- 
het-e terrorizálni, mint a hatalmas Németor- 
szágot ahogyan megbénitotta a fasiszta moz- 
galom nemzeti forradalma. Nem szabad 
ugyanis elfelejteni, hogy az osztrák mentali- 
tás és a porosz drill között nagyon nagy a 
különbség és hogy Ausztria tisztában van az- 
zal, hogy milyen gyenge, mig Németország e 
percben sem látja még elég világosan, hogy 
ellenfelei milyen erősek. 
Az elkövetkezendő néhány hét mindeneset- 

re erősen megrázkódtatja majd az osztírák ál- 
lamélet nyugalmát és ettől a próbától függ, 
hogy a középeurópai fasiszta ántánt kialaki- 
tása lehetséges-e? 

CAFOLJAÁK A KELETI ZSIDÓŐK 
KIUTAÁSITÁSÁNAK HIRÉT 

Korábbi jelentéseink alapján közöltük, 
Frey államiitkár nyilatkozatát, aki szerint 
Bécsből ötvenezer keleti származásu zsidót 
kiutasitanak. Későbbi jelentéseink szerint az 
osztrák kormány a leghatározottabban cáfol- 
ja, hogy ilyen rendszabályokat akarna alkal- 
mazni. 

Mnooscvelt nemzetközi 
valutát akanr 

MacDonald és Herriot utban vannak Amerika felé 

Washington, április 19 
Amerika lázas izgalommal várja az eu- 

rópai államférfiakat. Roosevelt hivatalba- 
lépése óta állandóan kétértelmü és titok- 
zatos nyilatkozatokat tesz, amelyek Ame- 
rikát idegesitik és azt remé ik, hogy az 
európai politikusok látogatása után Roo- 
sevelt már világozabban fog beczélni és fel 
vázolja azt a gazdasági programmot, a 
melyet diktátori jogainál fogva meg akar 
valósitani. 
MacDonald - ezt a B. L. már ünnep 

előtti számában jelentette - hajóra szállt. 
Az angol miniszterelnök a Berengaria fe- 
délzetén Cherbourgban rövid pihenőt tar- 
tott és ott fogadta a francia ujságirókat. 
Az ujságirók előtt kijelentette, azt reméli, 
Washingtonban Roosevelttel egyetértésben 
sikerül felállitaniok a világgazdasági kon- 
ferencia programmját. Azt nem hiszi 
MacDona d hogy most Washingtonban 
kész egyezményben állapodjanak 
meg, de ha a világgazdasági 
konferencia programmjában egy véle- 
ményre jutnak - szerinte - elég ered- 
ményt értek el. : 

Herriot is elutazott. A francia delegá- 
tus, Franciaország volt miniszterelnöke 
husvét hétfőjén szállt hajóra. 

ROOSEVELT NAGYSZABÁSU 
TERVE 

Az európai politikusok látogatásával 
kapcsolatban Amerikában az a hir van 
elterjedve, hogy 

IRoosevelt nem tágit attól a gondolattól, 
ogy nemzetközi palutaegyezményt 

hozzan létre, amely pégeredményében 
nemzetközi valutát jelenlene. 

A tervezet szerint arany-ezüst alapon 
nyugodna ez a valuta és annak tervét az 
amerikai elnök meg akarja vitatni az an 
gol, francia, olasz, német és japán dele- 
gátusokkal és szakértőkkel. 
A szenátusban egész komolyan beszél- 

nek erről a tervről, bár elutasitották 
Wheeler szenátor javaslatát, aki azt köve- 
telte, hogy az ezüst értékét stabilizálják. 
A szenátor javaslata szerint az ezüestöt 
az arannyal szemben 16:14 arányban kel- 
lett volna stabilizálni. 
Megbizható gazdasági vélemények sze- 

rint a szenátus nem azért utasitotta el 
Wheeler javaslatát, mert azzal nem ért 
egyet, hanem azért, mert az ezüst-alap 

ilyenformán való deklarálását még korai- 
nak tartja. 
Nagyon érdekes ezzel szemben az a 

második javaslat, amelyet viszont az 
amerikai képviselőház tárgyalt és el is 
fogadott és amely kimondja, hogy 
az elnöknek jogában áll háboru esetén 
megtiltani, hogy a támadó országokba 
merikából fegyvereket szállitsanak 

Budapesíre megy 
a világ legnagyobb 

hidroplánja 
Budapest, áptilis 19. 

A világ legnagyobb hidroplánja, a Do 
X. május közepén Kelet-Europába jön. 
A hidroplán le akar szállani ugy Bécs- 
ben, mint Budapesten. 
Mindkét ország fővárosa most jelöli ki azt 

a helyet, ahol a Do X. részére a Dunán 
kikötőt épit. 

1dnb. KöPROL 
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Prédikációból emberhalál 
A borsai lelkész most Mózestalván müűködik Aatinevralgit 

DR. NANU MUSCEL : A Szatmánho. zelmér, épni is gát az agyat is. Felépüléséhez alig van 

rén idegzsábak síb ellen Csakis községben vasárnap délelőtt mezdöbben- Mózesfalu lakossága eddig a legbéké- 

edeti szomagolásban áru- a tő eset játszódott le. Reismann Hermann sebb természetü község volt. A faluban ; 
* . nden dobozbana a ; a le ő lála .. A * A eze- . s. 

ervos jelrésével ellá- mózesfalui kereskedő vasárnap délelőtt, mindössze három zsidó család lakik s eze- Mindennemü 
amikor a falu román lakói a templomból ket mindezideig semmi bántódás nem 
tértek hazafelé, kiállott az egyik utca- érte és a falu lakossága sem volt ellen- felvilágositást a 
sarokra napozni egy kicsikét. A békésen séges hangulatu velük szemben. Nemr- tt 

álldogáló ember nem gondolt semmi giben azonban a községbe helyezték a 

tott 2 kapszula (0s- 
tyában) van a 

a 
a 

Kapható: 

gyógyszertárakban és drogériákban. 
it rosszra, amiko hires Berindei Andrei lelkészt, akinck a . 

a templomból hazatérő falusiak közil neve Borsáról és az ott történt dolgokkal 

- kiugrolt Mois Grigore falusi gazdaem- kapcsolatban éppen eléggé ismeretes Az- : 

Amnesztiát kért ber, felragadott egy nagy köv2i és ugy óta ezt a falut is elfogta a nyugtalanság. r 

hátralévő büntetésér e ffejb éoieta a kereskedőt, hogy azt men- Jelentéseink szerint a lelkész, akit Ker- 
- ten elöntötte a pér. 4 ; 

Ő , .. sáról büntetésből helyeztek el, folytat- 
Tisza István aról egyik Reismann Hermann néhány másodper: ; / l 

. aá : ' ta ottan megkezdett müködését s nan- 
gyilkosa multán összeesett és elveszitette eszméle- . den gondja a parasztok izgatása volt. 

tét. Az esti órákban beszállitották a szat- 8 í p i 4 

Budapest, április 19. mári kórházba, ahol megállapitották, Hireink szerint husvét vasárnapján is iz- : 

A Hétfői Napló jelentése szerint, Sztan hogy a sulyos ütés összeroncsolta a meg- gató beszédet tartott a zsidók ellen s nem 
í tI IN le sS szZer ű m i . .. " . 

kopszky Tibor ki Tisza letván meggyil támadott ember koponyáját, eltépte az lehetetlen, hogy a megdöbbentő támadás 

Sz. t agyhártvát és sulvyosan megsértette ma- ! is ennek a hatása alatt történt. való ufazásáloz 
kolásáért annak idején elitéltek, most agynarl t ő 

kegyelmi kérvényt adott be. Büntetéséből . 

az összes romániai még öt év van hátra és Sztankovszky : e 
mkéri, bogy büntelésének hátralevő ré- Rablógyilkosság gyanuja alatt 
szét engedjék el. 

csuszott magyar földbirtokost irodáktól kaphat. 
Az eldobott cigarettavég A letartóztatására érkező detektiveket revolverlővésekkel iogadta 

sulyos következményei Neroyork, április 19 kon a rendőrség meggyilkolva találta és 
a lakás tüzetesebb átvizsgálása után kár azonban nagyon nagy. 

Bukarest, április 19. Wancooveri jelentések szerint a kana- megállapitást nyert, hogy a szekrények 

Sulyos szerencsétlenség történt keddre dai rendőrség kettős rablógyilkosság ből mintegy 70 ezer dollá: értékü ék- A robbanás, amely rendkivul ezős volt 

irradó éjszaka Bukarestben, az Archan- gyanuja alatt letactóztatta Sárkány Ele- szert és készpénzt raboltak el. A szekré- szerencsére emberéletben nem okozoti 

geltei-utcában. Az egyik nagyobb bér- mért, akit Budapesten általáncsan ismer nyekben azonban megtalálták a házas kárt, mert a hajó legénységének nagyré 
nek. A lósainak váltóit, kivéve Sárkány han tart ntorózott szobat Radu pár adósainak váltőóit, . x : 1 

hizban jartott hatorozott eha adu Sárkány Elemér a konjunktura épeiben Elemér 12 ezer dollárról szóló váltóját. sze az ünnep-estét a városban töltötte. A 
Ma e 2. éve, i i léki 1 arattát i Budapesten élt és a magyar főbáros Így terelődött a gyanu Sárkány Ele- beinditott nyomozás minden ketséget ki. 
magálo vette egyik ] ek és e egyik legismertebb alakja volt. mérre. Mikor a detektivek behatoltak záróan megállapitotta, hogy 
ekvées itő OKalg sSZE tiek s 1- CYZz z í 1 . C z . ; - ' 

elekves után l E ég Sárkány felvidéki előkelő földbirtokos Sárkány lakására, az repolverrel pédeke bbanási nulet okozia 

garettáztak a sotetben. Az valan mez családból származik és abban az időben zett. A detektivek is tüzelni kezdettek és a robbanást merénylet okozta. 

égve eldobott cigarettavég, valan1 ujsag Budapesten rengeteg pénzt szórt ezét, csak nagy harcok árán sikerült a dü- Egy gyanusitottat, Fotiade kereekedüt 
papiros csomóra esett s a sorfér és téra majd egy német táncosnővel Amerikába höngő embert értalmatlanná tenni k már őrizetbe is vettek. Fotiade valamiko 

M " arnir gyvulladt. z; cáÁ ; lva ire is vi: 0g ár án . e ; clalvása után a papir meggyulladt szökött ki. Amerikában azonban ugy Olyan hirek is vannak, hogy Sárkány ulajdonosa volt a hajónak, azonba 
z evorsan terjedt és felrobbantotta a látszik nem tudott megélni és onnan Ka- Elemér nem épelméjü, és éppen ezért a e a0 
tüz gyorsan ferjedt í ö pelnel PP tönkréement s igy hajója vetélytársának 
goba sarkában elhelyezett benzint tar- nadába költözött át ahol terménybizo- rendőrorvosok most megfigyelés alatt a kezébe került. A két k keds közöl 
talmazó korsót. mányosi irodát nyitott. tartják. azóta elk le har ereskedő között 

A két fiatalember közül a vendégnek A hamiltoni rendőrség jelentése szerint Megállapitotta még a hamiltoni rendőr- azóta elkeseredett harc dult s éppen ez 

ikerült még idejében kimenekülnie a Sár kány Elemért most azzal gyanusit- ség azt is, hogy Sárkány Amerikában agyiszony volna nagyarázota a pokol 

lánzokban alló szobából. Radu Mateit ják, hogy meggyilkolta KRosenberg Sá- „Charkay álnév alatt élt. mikor Kana- gépes merény etnel . A hajó érzésére hát. 
lángokb 8 dték fel amuikot muelt és feleségét. A házaspárt lakásu- dába vándorolt, ismét más álnevet vett fel. rahagyott matrózok vallomása szerint a 

azonban csak akkor é atek ö9l er mszznai robbanást megelőzően egy sötet alakot 
a tüzet nagynehezen eloltották. ulyos láttak a hajóról a partra szállan azom 

égési sebekkel szállitották a kórházba. 1 janak á 
Eletbenmaradásához nagyon kebvés a POKOLG PES ME NYLE hog val * anakodtak, mert azt hitték, : g ; R hogy valamelyik megkésett matróztársuk 
remény. igyekezik a városba ünnepelni. A vizsgi- 

Husvét vasárnapján, gyönyörü tavaszi 

dőben. Pius pápa 60 ezer meghivott je- a Sajót megmeniették az els
ülyedéstől 

Ienlétében a Szent Péter templomban ün- 

nepi misét tartott. A meghivottak között Bukarest, április 19. dusgazdag galaci kereskedő. 

sol nemzetközi ákelóség is volt Az ünnepek előestéjén, szombaton este A pokolgép, amit csak a robbanás előtt 
; mise án zen ezer hvőt a ná a galaci kikötőben pokolgépes merényle- néhány perccel helyezhettek el a hajó 

yilekez tet követtek el az egyik kikötőben hor- aljában, sulyosan megsértette a hajó 

ya megáldotta gonyzó hajó ellen. A merénylet hire vil- uoldalfalait s akkor léket ütoótt, hogy . 

! lamgyorsan elterjedt a városban és nagy nagymennyiségü viz nyomult a hajóba 

izgalmat okozott a lakosság között, mert és azt elsülyedéssel fenyegette. A gyor- * 

az első órákban az a hir terjed? el, hogy san bepvezetett mentési munkálatok meg- Í 

a merénylet valami komoly lázadásnak a akadályozlák a hajó elsülyedését, a LABFAJDALMAK M 
kezdete volt. De...ez a ba 

1 ; , .a 

gyogyitható 
A bőrbai ok akne. eitem, egema, ötvar, szi : 
ozisz, pszoriazisz, herpesz, im oly 

mértékben idegesitik a Ppbeteget makacsságuk 
folytán, hogy gyakran a kétségbeesésbe viszik. 
(gyanez az eset adódik elő más bajoknál is 
mint pl : koszvény, reuma, kőképződés, idegfál 
dalom, elsavasodás, zsába, görcser, flébit, 8el 
nyes tályog érelmeszesedés, női bajok, stb. 
NNe essetek kétségbe, ti, a romlott vér áldozi 

tai ! Meggyógyultok, ha a x csodatevő vérmejit 
szerhez folyamodtok, a RICHELET VÉRFEV 
FRISSITÖ-höz, (DEPURATIF RICHELET), ame 
lynek terapőtikai eredményei bámulatba e tettl 
az egész világ orvosi karát. Hála a RI( El 
VEREELFRISSITŐ (DEPURATIF RICHRELEI 
hatásának, a bőr betegségei megszünnek, ne 
hagyva nyomot sem maguk után. Minden rójdi 
lom rögtön lecsillapodik az általa gyakorolt csi 
lapitő Batás folytán. Visszaadja az egészséget, 

. 

A rendőrség a kikötői robbanás hirére 1 

nagy készültséggel vonult ki s 1övidesen 
megállapitotta, hogy a merényletet az 
egyik kisebb magántulajdonban levő ke- 
reskedelmi gőzös ellen követtek cl. A gő- 
zös neve Nelucea, tulajdonosa pedig egy 

Ez a három jel már átment a 
köztudatba, 

Brisfol Budanes! 
12 - BD.-éri 

Kérije mindenütt csak a 

e... " DUGII olatat 
: ERRAVALLO 

i 
EXIRAVIEREE francia márka. 

KINA BORA VASSAL. Kizárólag tiszta olajbogyóból 
Erősítőszer gyengélkedőknek, vér- Óvakodjék az utánzatoktól ! 
szegényeknek és lábbadozóknak. Ügyelien arra, hogy a bödön le- . 

.. . E életerőt, az élethez való kedvet. Mert egy e 
Étvágygerjesztő, idegerősitőö, záró kapszulája sértetlen legyen ! ad naponta nagyon jó szobát, el- séges vérkeringés, a vér bősége megolaájozia 

vérjavitó szer. Aki megkóstolja a sőran gu ellátással. szervezet minden részecskéjét. : 

A vendég minden kényelmét 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 
A bárban intim, hangulatos esték. 

Minden üveghez Ismerietó könyvecsket meltékelüil 
r 

/7 

KkirüNŐ 12z. 
Több, mint 10.000 o ibi yitv . T ] Í ervo izonyitvány i DUGI 1 üja Kapható győgyszertárakban és drogérlákban. o11 

J. Serravallo - Trieste (Barcola) állandóan ezt fogyaszía. i 
Kapható a gyógyszertárakban és drogériákban Kanható minden jobb füszerüzletben. 

tolires L. RICHELET din Sedan, 6. Rue Belfort, Ba 
(Franciaország). Romániai vezérképviselő: jules DI 
Bukarest, 4. Strada Pitar Mos. 
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A polifilmi élet felje- 
sem esemnémeuytelem voli 
az iümmepele alaiúi 

Károly király 10 napra Szinajába ufazoltt 
Bukarest, április 19. 

A husvét a belpolitikának is ünnep- 
napja volt s igy semmi lényegesebb nem 
örtént az elmult három aap alatt. A 
ormány tagjainak a minisztereinök meg 
érdemelt pihenést engedélyezett s igy a 
fővárosban az ünnepek alatt alig tartóz- 
kodott jelentősebb személyiség. 
A Metropolian tartott ünnepi istentisz- 

feleten megjelent az uralkodó 1s és a tár- 
saságában volt Mária özvegy királyné. 

A király a vasárnapot a fővárosban 
töltötte, hétfőn azonban, ünnep másod- 
napján, kiutazott Szinajába, ahol 10 na- 

pig marad. Az udvari szalonkocsi fél 
kettőkor állott be az allomáson. Tekintet- 
tel arra, hogy a király hosszabb időre 
hagyta el a fővárost, az állomáson ka- 
tonai parádé volt, amelyen megjelentek 
a városi és katonai hatóságok fejei is. 
Udvari körökből származó hirek szerint 

a király Szinajában akarja megvárni Mi- 
hály nagyvajdát, aki jelenleg Bécsben 
van. A fővárosba együtt fog majd vissza- 
térni a fiával. 

Mária özvegy királyné viszont a na- 
pokban Belgrádba utazik, ahol két hétig 
időzik s aztán lehet, hogy tovább utazik 
Páris felé. 

Elhalasztódott a szovátai találkozó 

Kormánypárti körökben nagy érdeklő- 
déssel várták, hogy milyen eredményeket 
hoz az a szovátai találkozó, amit a nem- 
zeti-parasztpárt legfelsőbb vezeérkara az 
ünnepekre tervezett. Ugy látszik azon- 
ban, hogy ez a találkozó elmaradt, vagy 
inkább elhalasztódott. Maniuu otthon 
akarta tölteni a husvéti ünnepeket s igy 
a többiek sem utaztak Szovátára 
Érdekes, hogy a találkozó elmaradásá- 

ról semmiféle hivatalos jelentést nem 
adtak ki s igy a fővárosi sajtó is csak 
onnan értesült a dologról, hogy Vajda 
miniszterelnök hétfőn délelőtt telefonon 
felhivta Badacsonyt, ahol Maniu tartóz- 
kodik. A miniszterelnök és Maniu hosz- 
szasabb beszélgetést folytattak telefonon, 
de hogy miről beszéltek, azt egyelőre nem 
sikerült kideriteni. Lehet, hogy a szovátai 
alálkozó ujabb időpontjában állapod- 
ak meg. 

De az is lehet, hogy Vajda csak an- 
nak a szerencsétlenségnek a hirét közölte 
a pártvezérrel, ami Ghelmegh2zann almi- 
nisztert érte vasárnap délelőtt. Ghelme- 

gheanu Calinescu államtitkár vidéki bir- 
tokán töltötte az ünnepet. Vasárnap reg- 
gel kilovagolt, de ugy látszik, nem eléggé 
jártas ebben a sportban, vagy talán tul- 
ságosan gonosz indulatu lóza akadt, 
olyanra, amelyik nem türte meg a hátán. 
Ghelmegheanu alminiszter leesett a lóról, 
eltörte a jobb lábát és teste más részén is 
eléggé sulyos sérüléseket szenv2dett. 
Egyéb jelentősebb eseménye nem is volt 

a belpolitika husvétjának. Talán még 
Zaletzkyről, a Skoda-botrány hőséről kell 
megemlékezni csak. 
Nyugodtan, de teljesen egyedül töltötte 

el az ünnepeket magánzárkájában. A ka- 
tonai hatóságok valami miatt ujra szigo- 
rubbra fogták a foglyot s nem adtak 
engedélyt senkinek sem arra, hogy az 
ünnepek alatt látogatást tegyenek nála. 
A kiadott jelentés szerint a katonai ha- 

tóságok várják azt az időt, amikor 7a- 
letzky meggondolja magát és beszélni 
kezd. Nyilván azért hagytak annyira 
magára, hogy senki ne zavarja s legyen 
ideje és alkalma magába szállani. 

n parasztnári dévai nagygyülése 
Groza Péter kétőrás beszédben lejtette ki az uj alakulat programját 

Déva, április 19. 
Kedden délelőtt zajlott le Déván a pa- 

rasztíront impozáns kongresszusa, ame- 
lyen mintegy tizezer földmüves vett részt. 
A négyes sorokban felvonuló résztvevők 
példás rendben helyezkedtek el a főtér 
közepén emelt szónoki emelvény körül. 
A felszólalók szavait az egyik közeli ház 
erkélyére szerelt megafonok kezvetitették 
4 hallgatóságnak. 
A kongresszust Belea Miron dévai já- 

rási elnök nyitotta meg. 
Ezután Saturn Aurél baniczai földmü- 

es emelkedett szólásra, aki megható sza- 
vakkal ecsetelte a füldmüves nép nyo- 
morát. A politikai pártok kigyoként mar- 
ák meg az ország 87 százalékot kitevő 
földmüves lakosságát - mondolta -- a 
bártmozgalmaknál kihasználták őket s 
miután a választások lezajlottak, semmit 
em tettek érdekükben. 
1fiajon Áron, a hátszegi járási tagozat 

nöke a szervezkedés szükségességére 
vja el a földmüveseket. Moga Juon 

; tádi földmüves a 14 év óta elszenvedett 
érelmekről számol be. Zaroni Romulus 
vajdahunyadi tagozat elnöke ugyan- 
ak a mielőbbi szervezkedés jelentősé- 

gséről beszél. 
egztasa Samuila, a szászváros: tagozat 
oke szerint az örvény szélén álló föld- 
enyes glépet a megsemmisülés veszélye 
tagc i. Dunperiu József marosillyei 

i ellen emelt szót. Crainic Ilie dob- 
ezkedé n " iu totesdi földmüves a szer- 
uon on gsságáról eszélt. Crancioba 
iiku gyógyi öldmives a demagóg-po- 

usok által kiszipolyozott nép helyze- 
smertette. 

i 40 kog uon biharmegyei földmüvee, a 
zség képviseletében 20 kiküldöt- 

Tekinise meg 

0; s ... . zati elnök a bankok kiuzsorázó kap- 

az 1933-as , 

tel jelent meg, beszédjében arra mutatott 
hogy a hunyadmegyei parasztíront meg- 
alkotása a 14 milliónyi földmüves nép 
felszabadulását jelenti. 

Blidar Juon, volt képviselő, a temes- 
megyei Liga Agrara alelnöke, a bánáti 
földmüvesek üdvözletét tolmácsolja, majd 
szervezkedésre hivta fel a megjelenteket. 
Veza Nicolae bradis bányász a bank- 

uzsora következményeire mutat rá. Fili- 
mon Aurél, a parasztfront „Horia' cimü 
lapjának igazgatója arra kéri a gyülésen 
megjelent ujságirókat, köztük valameny- 
nyi nagy bukaresti lap munkatársát is, 
hogy lapjaikban védjék meg a földmü- 
vesek érdekeit. Guia Petru dévai fakeres- 
kedő a kisiparosok és kereskedők nevé- 
ben üdvözölte a parasztfíront akciójának 
első lépését. 
Ezután emelkedett szólásra Cróza Pé- 

ter dr. aki több mint két orán keresztül 
tartó beszédet mondott: 
- Ma van az ujszülött keresztelője - 

mondotta Gróza dr. - a parasztpárt ma 
csik át a keresztségen. Három és fél hóő- 
napos előkészitő munka után a mai nap 
fényes bizonysága annak, hogy Hunyad- 
megye földmüves-osztálya öntudatra éb- 
redt. Ma temetjük a multat, abban a re- 
ményben, hogy ezt a parasztnép feltá- 
madása követi. A nagytőke Newvorktól 
Bukarestig összefogott, hogy a gyöngéket, 
a szervezetleneket a maga céljaira ki- 
használja s ehhez a politikusok is segéd- 
kezet nyujtottak. Bizonyítéka ennek a 
gyufa, az ut és más koncessziók körüli 
visszaélések. Ma forradalmat élünk, az- 
zal a különbséggel, hogy ezt a harcot 
nem fegyverekkel, hanem az ész sza- 

vával kell megvivnunk! 
- A templomot nem a kereszttel kez- 

dik épiteni - mondotta a továbbiak so- 
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Nappali és éjjeli krém egyaránt... 

a NIVEA-CHEME 
Nappal a zord időjárás kedvezötlen hatásától óvja meg 
a Nivea-Creme, amely pótolja a szél, hó vagy eső áltai 

elvont bőrfaggyut és megörzi bőre puhaságát és rugalk 

masságát. í i 
regeneráló és erösitő hatást fejt ki 
a örszövetekre és ezzel fiatalossá 
és frissé teszi az arcot. 

Nivea-Creme tökéletesen é 
behatol a bőrbe és nem 
teszi fényessé az arcot. e 

NIVEA.CREME: Lei 16.- - 72.- 

jjel a Nivea-Creme 

rán Gróza dr. - Először az alapot ás- 
sák meg s igy emelik fel az Istonházát. 

amelyben mindenki, felekczetkülönbség 
nélkül, dicséri az Urat. A hunyadme- 
gyei földmüvesek frontja is alóiról kezd- 

te meg a szervezkedést. Minden község 

megválasztotta a maga „falukapitányát 

s azoknak helyetteseit, a tiszteket és al- 

tiszteket. ezek pedig járásonkin! járási 

szervezeti elnököket választottak. Legyen 

intő példa a nép előtt, hogy a nagy mü 

épitését az épitési technika szerint kez- 
dették meg s ezért bizzanak is megvá- 
lasztott vezetőikben mindaddig, amig 
azok a földmüvesek lobogóját lengetik. 
Gróza beszéde után Belea Miron fel- 

hivta a hallgatóságot, hogy ugyancsak 
négyes sorokban vonuljanak a prefektu- 
ra elé s ott csendes tüntető menetet ren- 
dezzenek, azután pedig térjen k-ki fa- 
lujába vissza. 
A kongresszus ezzel végetért. 

ötezer idegen Budapcsten 
a husvéti ünnepek alatt 

Budapest, április 19 
Budapesten husvét két napja alatt 

olyan nagy volt az idegenforgalom, hogy 
a vendégeket el sem tudták helyezni. 

Az idegenforgalmi hipatal kimutatása 
szerint 5000 idegen tartózkodott a hus- 
péti ünnepek alatt Budapesten. 

Az egyik bécsi különvonatot le kellett 

mondani, nert a vendégeket a magyar 
főváros nem tudta már elhelyezni. 
Nagyon sok vendége volt Budapestnek 

Svájczból, és Hollandiából és sokan jöt- 
tek birodalmi németek is, különösen 
Drezdából és Breslauból. 
A magyar idegenforgalmi hivatal még 

több vendégre számit a mintavásár és a 
jamboree tartalma alatt. 

dei ............................... 

éiliriodtal egu ménnen 
leresleedő-családoini 

Berlin, április 19 
Witmundi jelentések szerint Cordez 

kereskedő tegnap éjszaka arra ébredt, 
hogy az udvaron a kutya erősen ugat. Ka1 

ment az udvarra, ahol revolverlövések fo- 

gadták. 
Az egyik golyó eltalálta a kereskedőt, 
aki holtan rogyott össze. A zajra az 

udoarra szaladi a kereskedő felesége, a 

A C. F. R. hivatalos 
értesitése a predeáli 
alagut! lezárásáról 

Bukarest, április 19. 

A CFR vezérigazgatósága értesiti az utazó- 

közönséget, hogy április 20-tól, csütörtöktől 

kezdve a Felsőtömös és Predeál közötti át- 

szállást mindaddig, amig az alagut tatarozási 

munkálatai tartanak, a lehető legjobb feltéte- 

lek mellett autóbuszok utján bonyolitják le. 

amelyeket a vonatok megérkezése pillanatá- 

ban. dijmentesen bocsátanak az utasok ren- 

delkezésére. 

A vonatról való kiszállásra és az autóbu- 
szokra való felszállásra 25 perc van fenntart- 
va. Az autóbuszok menetideje Felsőtömös és 
Predeál, illetőleg Predeál és Felsőtömös kö- 
zött 30 perc, majd a vonatba való átszállás 
ideje ismét 25 perc. 

A kézipodgyászt a vonat és az autóbuszok 

között a hivatalos jelvénnyel ellátott vasuti 

hordárok viszik a tulajdonosok közvetlen 
felügyelete mellett és csomagonként áz elő- 

iiásos 5 lej dijazás ellenében. 

lasiban megzavartak 

egy előadást 
Jasi, április 19. 

Misu Weizmann zsidó képviselő vasárnap 

előadást tartott Jasiban. Előadás közben za- 

vargó csoport tört be az előadóterembe. A 

tüntetők és zavargók között több diák is volt. 

Tekintettel arra, hogy a „látogatók' megza- 
varták az előadást, sőt erőszakosan léptek fel 
a hallgatósággal szemben is, a rendőrség köz- 
belépett és néhányat közülük 
főkapitányságon. 

előállitott a 

A CUBANITA 

kit szintén agyonlőttek. : 

A merényletet csak reggel fedezték fel 
a szomezédok, akik behatoltak a lakás 
ba és ott a kereskedő fiát ugyancsak 
holtan találták. 

A fiut álmában agyonverték. 

A tetteseket a nyomozó 
nem találják. 

hatóságok 

előnyben helyez. A nő kiván- 
sága minden alkalommal tetszeni 
és maga köré varázsolja a tavasz 
és a fiatalság illatát. A CUBA- 
NITA kölni viz, kitünő és finom 
illata kiegésziti egyéni bájossá- 
gát. A CUBANITA kölni via a 
parfüm müvészetét ismerők ked- 
vence lesz. 

E u de (lgne 

cuobanIiiao 

pt 

kölni oiz csak 
eredefi dugaszolt 
üoegekben kapható 
melvu garantálja 
tisztaságát és mi- 

nöségét, 

-..................... 

ee cipő-modelleket: Brassóban lerakatunkban 
Sirada Regele Carol (Kapu-utca) 21 szám. 
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ponal mentén lakó olvasóink e hó 21- 

től május 15-ig pár órával később kapják 

kézhez a Brassói Lapokat. Amint már je- 

leztük, a predeáli alagut lezárása miaít a 

menetrendben oáltozás lesz és ez a kö- 

rülmény okozza a késedelmet. Viszont 

a ponatok menetidejének megováltoózása 

lehetővé teszi, hogy a lapot ennek meg- 

felelően később zárjuk és igy sokkal 

frissebb anyaggal kárpótoljuk olvasóin- 

kat a késedelemért. 

TOMCSA SANDOR: 

Baby öntözni megy 
Baby most pontosan tizenhathónapos és 

fiucska. 

Hogy tizenhathónapos, azt az anyja mond- 

ja, hogy fiucska, arról én győződtem meg. 

Babynak kék szeme oan, kétségbeejtően 

göndör szőke haja, már szemfogai is áttörték 

a csecsemőkor burkát és különös szenvedé- 

lye, hogy a paprika és sziloakompót egy csak 

iltala ismeri és mélyen titkolt keverékével a 

lamaszt-abroszon kimoshatatlan foltot pacs- 
magoljon. 

Raby mai napig a felelőtlen ember boldog 

napjait élte. 

Gát nélkül élhetett ösztöneinek és szinte 

emberi megnyilvánulásait még nem verte 

béklyóba a szülői szigor, nevelés, vagy tár- 

sadalmi szokás. 

Mint egy kis vadember élt gyermeksége 

szigetén és legfennebb Fokszit respektálta. 
Legfennebb, mert például a nadrágomat ab- 

szolute nem. De Fokszit is inkább csak meg- 

fürte maga körül, mint olyant, aki igazán szó 

nélkül állta, hogy fogkefét dugjon le a tor- 

kán (már mint a Fokszi torkán) fejére nyom- 

ja a dipánypárnát és kenyér-morzsákat dug- 

dosson az orrába. 
Baby egy terror polt, egy tejillatu, rózsa- 

szinü terror volt. 

Az anyja szent és boldog gerjedelmében 

mindent elnézett neki, szabadon garázdálkod- 

hatott a nippek, és a toálett-fükör műszerei 

közt. Sőt még azt is a zseni megnyilatkozá- 

sának tekintette, mikor Baby ráült a vadonat 

uj kalapjára és azt a nemzetközi jelentésü 

hangot hallatta, mely szól eképpen: áá... 

Az apja persze büszke volt s mikor borot- 

pa-készletét a fürdőszoba kályhájában véére 

megtalálta - mit mondjak - el volt ragad- 

fatva. 

A früulein - egy szőke lapos germán - 

inkább rémüldözött és nem győzte magyaráz- 

ni Babynak, hogy ha nem lesz jó kisfiu, jön 

Hitler bácsi és megveri. Az apa azonban nem 

hagyta fiát és ilyenkor közbedörrent: „De je- 

gyezze meg kisasszony, csak a ífranciák 

után!" Mikor is a hitlerina titokzatosan mo- 
solygott: „tya-tya, höffentlich..." 
Hogy, hogy nem, husvét másodnapján dél- 

előtt elkerültem Babyékhoz. Baby nem volt 

a szobában, de a nyomok ékesen beszéltek 
égy kézitusáról Baby és a német nacionaliz- 

mus e pég-rezzenése közt. 
Távolról, zárt ajtók mögül pedig átszürő- 

dött Baby panaszos, de intenzio orditása. 
Mi lehet itt? 
Feleletet a fráulein-Baby duo megjelenése 

adta meg. Elől jött a früulein, kipirulva, kis- 
sé izadtan és bosszus arcán látszott, misze- 
rint még ma ir Hitlernek, hogy töröltessen el 
Erdélyben bizonyos barbár népszokásokat, 

utána egy kékruhás, szőke, duzzadt, vörös 
könny-tömlő következett: - Baby. 
Az anyja magyarázóan fordult hozzám: 

- Öntözni viszi a kisasszony, a huncut 
nem akar menni. - Aztán Babyt felkapta és 
a lelkére igyekezett beszélni, hogy az ekkora 

Dr. Kolcszár Lászió 
ig. főorvos irja: 

A PERLOTT készitményeket egy féléve hasz- 
nálom, ugy családomban, mint szanatóriu 
momban. Különösen a szájvizet tartom az 
összes jelenleg forgalomban levő készitmé- 
nyek közül a legkitünőbbnek, mert a száj- 
üregben megrekedt ételmaradékokat bontja 
fel. életvegytani alapon. Tehát a PERLOTT 
készitmények, keményitőbontó tulajdonsá- 
gaiknál fogva, jelenleg a legjobb fogápolók. 
Megsemmisitik a kórokozó csirák táptalaját 
és igy azok szaporodását gátolják, mert a tu- 
domány mai állása szerint a szájban levő 
baktériumokat, fertőtlenitőkkel megsemmisi- 
teni nem vagyunk képesek. A PERLOTT ké- 
szilmények a modern biochemiának egyik 
leghasznosabb gyakorlati alkalmazása. 

geket, sőt egyes butordarabokat is 

fiuknak már illik megöntözni a kislányokat 

és a Strünmel Pubi is volt itt és apuka 

mondta, hogy el kell menni és milyen szép 
ruhája oan Babynak és a többi és a többi. 
Baby azonban ezek egyikét sem fogadta el 

éroként és tovább is a rendelkezésére álló 
parlamentáris eszközzel küzdött az önkény 
ellen: torkaszakadtából üvöltött. 
Mintha érezte volna, hogy itt valami ter- 

mészetellenes történik vele. Valami, ami nem 
őszinte, ami nem gyökeredzik a természeté- 
ben. Mintha a kisasszony kitépte volna vala- 
honnan és az most fájna. Hogy azt kell ten- 
nie, amit nem akar sem ő, sem anyu, sem 
apu, sem a kisasszony, de mégis, a Strümmel 
Pubi már volt és Baby is pan olyan szép és 
olyan okos és Babynak is pban uj ruhája...! 
De nem, nem, ő itt akar maradni és sütőva- 
sat akar dugni a Fokszi torkábal! Mert ez 
fakad a mostani egyéniségéből, ezt sugja a 
természete, ez után bőg minden atomja, tu- 
lajdonképpen csak ezért is él és inkább hal- 

H. 

jon meg, mintsém kényszerből és ráerőszakol- 

tan azt tegyen, ami tőle távol esik, ami ne- 

ki idegen, amit - egyszerüen - utál. Neki 

Fokszi kell és az a fényes, ami olyan érde- 

kes, mert mikor le akarja nyelni, mindig 
megakad a torkánál, neki a szőnyeg óriási és 

fantasztikus rétje kell, melyen hempergőzhet, 

neki azok a csillogó üvegek kellenek, őt hagy- 
ják békében egyszer s mindenkor!1 - Talán 

cezeket mondta volna Baby, ha egyáltalán tu- 
dott volna valamit mondani. 
De minden hiábavaló volt. 
Anyu rászólt a kisasszonyra, a kisasszony 

rászólt Babyra, Baby még egy darabig inter- 
pellációját üvöltötte, de aztán megadta ma- 
gát és mikor utánanéztünk az ablakból, már 
oly engedelmesen ment a kisasszony mellett, 
mint egy kezes kormánypárti képviselő. 

Babyut elkapta a konvenció kereke. 
Babyt, a szegény Babyut, ki ezzel a husoét- 

másodnapi vereségével kezdett emberré nyo- 
morodni. 

UJRAÉPITIK A BIRODALMI GYÜLÉS 

A leégett Reichstag épületének ujraépi- 
tését már megkezdték. 

IDőJÁRÁSJELENTÉS. Budapest- 
ről jelentik: A Meteorológiai Intézet je- 
lentése szerint változékony hüvös idő vár- 
ható. Kisebb futó záporesők lehetségesek. 

- A SEBÉSZETI KLINIKAN FEL- 
AKASZTOTTA MAGÁT EGY BRASSÓI! 
ARTISTAUGYNÖK. Budapestről jelen- 
tik: Néhány nappal ezelőtt a budapesti 
sebészeti klinika félreeső helyén felakasz- 
totta magát egy idősebb férfhi. Az ön- 
gyilkos meghalt. A rendőrség most meg- 
állapitotta, hogy az öngyilkos Benhardt 
József, brassói illetőségü, 537 éves artis- 
taügynök. 

- KIRABOLTAK BESSENYEY ZENO 
KÉPVISELŐ LAKÁAÁSÁT. Budapestről je- 
lentik: Bessenyey Zenó képviselő, aki a 
Sándor-utcában lakik, bejelentette a 
rendőrségen, hogy távolléte alatt egy be- 
lörőbanda teljesen kifosztotta a lakását. 
A betörőbanda nemcsak mintegy mázsa 
sulyu ezüst és aranynemüt vitt magával, 
hanem elvitte a képeket és perzsaszőnye- 

agy. 
hogy a hazatérők jóformán csak a csu- 
pasz négy falat találták. A rendőri nyo- 
mozást megneheziti, hogy a betörők nem- 
csak gummikesztyüben, hanem gummici- 

pőkben is dolgoztak. 
- HARMINCHAT HALÁLOS ÁLDO.- 

ZATA VAN A PÁRISI HÚSVÉETNAK. 
Párisból jelentik: Párisban minden hus- 
vétkor rengeteg autószerencseétlenség tör- 
ténik. Az idén az autószerencsétlenségek 
rekordot értek el. A husvéti autóclgázo- 
lások során 36 ember meghalt és nagyon 

sokan sulyosan sebesültek. 

Még csak két napig: 

aRETA GARBO 
megrázó drámája 

Suzan Lenox 
tündöklése 

tA kurtizán) 

Lux-Mozgó, Brassó 

- Játékból felgyujtották az istállót. 
Nagyváradról jelentik: Bokutz Sándor 

nagyürögdi gazdálkodó husvét első nap- 
ján családjával a templomba ment. A 
lakásban csak a gazdálkodó két kis 
gyermeke maradt, akik később az istál- 
lóba mentek s ott játékból meggyujtot- 
ták a szénát. Bokutz hazatértekor már 
az egész épület lángokban állott. A ha- 
talmas szélben nem lehetett megakadá- 
lyozni a tüz elharapódzását s rövidesen 
az egész épület elhamvadt. A kár meg- 
tetemes. 

- KOZMA ANDOR MEGHALTI. RBu- 
dapestről jelentik: Kozma Andor, a ki- 
váló magyar iró husvét vasárnapján este 
meghalt. Kedden temették a Magyar Tu- 
dományos Akadémia oszlopcsarnokából. 

- BETEG LETT, MERT A HtUVöS- 
VÖLGYBEN HULLAÁT TALALT. Buda- 
pestről jelentik: Vasárnap Raskó János 
tisztviselő azt jelentette a rendőrségen, 
hogy 16 éves fia három nappai ezelőtt a 
Hüvösvölgyben egy férfihullát talált. A 

iu a látványtól megijedt és rosszul lett. 
belebetegedett. Szüleinek sem szólt a do- 
logról, csak most, három nap multán. A 
fiu utmutatása alapján a rendőrség ki- 
szállott a Hüvösvölgybe és meg is találta 
a hullát. Megállapitotta, hogy a hulla 

BÉorencz Rébert budapesti mérnökkel azo- 
nos, aki néhány nappal ezelőtt eltünt ha- 
zulról. Levelet hagyott hátra a mérnök, 
amelyben bejelenti, hogy öngyiikos lesz. 
A mérnök mellett a földön megtalálták 
azt a revolvert is, amellyel az öngyilkos- 
ságát végrehajtotta. 

- ERDÉLYI BELA UJRAFELVETELT 
AKAR. Sopronból jelentik: Erdélyi Béla, 
aki a kőbidai fegyházban tölti bünteté- 
sét, husvét alatt látogatókat fogadott. Er- 
délyi Bélát anyja és ügyvédje látogatták 
meg. Erdélyi közölte látogatóival, hogy 
egészen uj bizonyitékai vannak és azok- 
nak alapján kéri, hogy bünperét ujra 
tárgyaljákk. 
- WEISZ GIZIT ÁTADTÁK AZ 

UÜGYÉSZSÉGNEK. Nagyváradról je- 
lentik: Weisz Gizi, a sikkasztó nagyvá- 
radi ügynöknő a rendőrségen kijelen- 

tette, hogy „semmi baj nem történt 
vona'", ha nem kerül uzsorások kar- 
maiba s ha kihelyezett kölcsöneit vissza- 
fizették volna. Az ügynöknőt egyéb- 
ként szerdán átadják az ügyészségnek. 
- ARADI HIREK. Tudósitónk jelenti: 

Az ezidőszerint Aradon időző Kludsky 
cirkusz egyik mülovarnője vasárnap le- 
esett a lováról. A szerencsétlenül járt ar- 
tistanőt sulyos belső sérülésekkel a kór- 
házba szállitották. - Az aradi ujságiró- 
szervezet vasárnap, hétfőn és kedden 
szinrehozta Offenbach „Orfeusz az alvi- 
lágban' cimü hatásos zenés játékát. A 
népszerü darab, amelynek előadásán a 
legjobb mükedvelők, hivatásos énekesek 
és táncosnők, azonkivül a filharmonikus 
zenekar is közremüködött, uj diszletei- 
vel, revüszerü megrendezésével nagy e 
kölcsi és anyagi sikert aratott. 
- MEGDOBALTAK A GALAC-BARLA- 

DI GYORSVONATOT. Tudósitónk jelenti: A 
Galac és Barlad között közlekedő gyorsvonat 
ellen vasárnap ismeretlen tettesek támadást 
kiséreltek meg. Az egyik kisállomás közelé- 
ben kőzáport zuditottak a gyorsvonat ellen s 
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Szőke Szakáll 
Schneider Magda és Thime 
legnagyobb operettslágere 

Egy éjszaka 
angyala 

épületben. 

Okos ember 
ügyee 
a védjegyre, 

csak a PALMA 
védjegy biztositja , 
tökéletes PALMA 
minőséget é 

tósságot. 
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az egyik elsőosztályu kocsi több ablakát be. 

verték. Az utasok közül senki sem sérült 

meg. A legközelebbi megállóról a vasuti ha. 

tóságok telefonáltak a csendőrségnek, amely 

bevezette a nyomozást, a támadókat azonban 

nem sikerült eddig megtalálnia. 

- HAÁROM EMBER TÜZHALAÁLA SZOL 

NOKON. Szolnokról jelentik: Husvét vasár. 

rapján este az ugynevezett kiosztott földeke 
épült egyik házban tüz ütött ki. Vasárna) 
este Szolnokon is hatalmas szél volt és a széi. 
viharban a tüz hihetetlen gyorsasággal ter. 
jedt. Az égő házból csak Enyedi István nap. 
számos és fia tudtak kimenekülni, mig a ie. 
lesége és két leánygyermeke benne égtek az 

A HATSZINU ERDÉLYI SZIVÁRVAÁNI, 
Miért fujták le Molter Károly studióbeli sze 
replését és miért nem hivták meg Tabéry Gé 
zát? A csász. és kir. irodalom, Lindner ut 
hazajött, Bikacsök a lugosi kaptafagyárban, 
Egy nagyváradi ügynöknő milliós sikkasztá- 
sának kulisszatitkai. Óda a feltámadáshoz 
Mentsük meg Nagyváradot! Őszinte beszámo 
ló a NAC-U derbyről és még számos érde 
kes közlemény gazdagitja a Gyilkos mo 
megjelent husvéti számát, melynek ötletes 
Hitler-cimlapját a kitünő Földes rajzolta 
Egy szám ára 10 lej. Be 

- A TEMESVÁRI MAGYAR DALÁRDA 
FÉRFIKAR PÁLYÁZATA. A Temesvári Mz 
gyar Dalárda 30 éves jubileuma alkalmával 
pályázatot hirdet négyszólamu férfikarra, 1 
jelen hirdetményben foglalt feltételek mel 
lett. A szerzemény legyen dallamilag, ritmi 
kailag és harmóniailag a müvészi csoportho 
tartozó dalárdák igényeinek megfelelő. A mi 
szövege: Petőfi Sándor „Ha az Isten..." c 
költeménye, amelynek a pályadija 1500 lej 
Továbbá pályázatot hirdetünk a szerzők áltai 
választható komoly tárgyu müre, amelyel 
közül a legjobbat 1000 lejes dijjal jutalmaz 
zuk. A pályanyertes mü szerzői és kiadói jo 
ga a lemesvári Magyar Dalárdát illeti. A 
pályázat titkos, tehát az idegen kézzel irot 
és jeligés levéllel ellátott pályamüvek vezér 
könyve 1933. évi junius hó 1-ig az egyesüle 
titkárának (György Szilveszter, Timisoari 

IV. Bem-utca 10.) cimére feladandó. A pálya 
dijat nyert szerző köteles a szólamokat ai 
eredmény kihirdetésének napjától számitol 
8 napon belül pótlólag beküldeni. A bekül 
dött müveket a Temesvári Magyar Dalárd! 
vezetősége által kiküldött biráló bizottsál 
fogja elbirálni. Felkérjük összes pályázó mi 
vészeinket, hogy csakis gondosan átnézett ve 
zérkönyveket nyujtsanak be, mert csaki 
ilyeneket vehetünk figyelembe. A pályadija 
nem nyert müvek fenti cimen 1933. évi sze 
tember 1-ig átvehetők. Ezen időpontig át nel 
vett müvek megsemmisittetnek. A Temesváf 

Magvar Da'lárda elnöksége. 

kik magukat 
gyencéknek 

éskimerültek- 
nek érzika 

BIOGLOBIN 
uj életerőt ad 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő. ét 
vágugerlesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy 8 
készitőnél 

FABRIiUS GUIDO 
nMEDVE gyégyezertára 

Naguszeben -Sibiu 

n
-
.
 

-
 

.
.
e
.
 

a
.
s
l
 
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
 
.
.
.
.



1933. április 20 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába, influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr.NANUMUSCEL-a. 
ANTINEVRALGIC 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Kap.- 

ható gyógyszertárakban és drogé- 
riákban. 

KÖZGAZDASÁGI 
MIREK 

(Bukarest) A német-román kliring ide- 

iglenes felfüggesztésének okai még jó- 

részben ismeretlenek. Szakkörök azzai 
magyarázzák a dolgot, hogy Németország 

sokkal kisebb mértékben importál árut 

Romániából, mint Románia Námetország- 

ból és igy Románia nem rendelkezett 
megfelelő márkamennyiséggel. 

: 

(Belgrád) A jugoszláb államovasut Ra- 
kek jugoszláp-olasz határállomason belé- 
pő és Jimbolia jugoszláb-román határál- 
lomáson kilépő, Romániába irányitott 

mindenféle árura, oalamint gyapothul- 

ladékra, lencérnára, gyapotcernára és 

gyapotszőttesekre mérsékelt átmenő for- 

zalmi dijtételeket állapitott meg. Ez a 

dijmérséklés az egyes áruk és a 3. 5 pbagy 

10 tonnás kocsikihasználás szerint külön- 

böző, de elég jelentős. A szállitásnak köz- 

petlen szállitólevéllel kell történnie Ro- 

között mozog. 

(Kolozsvár) A gabonapiacon a követ-. 
kező árjegyzések voltak: buza 500-575 
lej (17-19.55 P.), árpa 325-350 (11.05- 
11.00), zab 255-275 (8.67-9.35). tengeri 

x 

(Róma) A római Nemzetközi Mezőgaz- 
dasági Intézethez érkezett hipatalos je- 
lentés szerint az amerikai ősze gabona 
terméskilátása az április 1-i állapot sze- 
rint rendkivül rossz és a becslés szerint 

sokkal kisebb lesz a jelen század elejé- 
i től nyilvántartott legkisebb termés2. ed- 

ménynél is. Mindössze 90 millió mázsára 
számitanak a mult év 126 millió és 1931 
214 millió métermázsájával szemben. 

(Bukarest) A román pénzügyminiszté- 
rium most tette közzé etatisztikai adatait 

A beviteli és kiviteli mérleg a következő 
államok felé volt aktiv: Magyarországgal 
szemben 1.679 millió lej, Belgiummal 1.414 
millió, Franciaországgal 1.167 mullió, 
Ausztriával 973.4 millió, Angliával 940.5 
millió, Olaszországgal 551.3 millió, Hol- 
landiával 497.9 millió, Görögországgal 
480.9 millió, Spanyolországgal 474 millió, 
Bulgáriával 208.1 millió lej és kisel b ösz- 
szegekkel Jugoszláviával, Palesztinával, 
Jániával, Svédországgal, Portugáliával, 
Mexikóval és Chillével. Ezzel szemben a 
mérleg passziv volt: Németországgal 
2.045.9, Egyesült Államok 550.5, Csehuszlo- 
vákia 366, Sváje 354.6, Lengyelország 
2828, Törökország 38.7, Oroszország 37 
millió lej és kisebb összegekkel Lettor- 
szág és a többi Balti-állam, Norvégia, 

apán és Indokina. Az összes bevitel 
560.4 millió kg. volt 15.754.6 millis lej 
értékben, a kivitel pedig 10.047.9 millió 
g. 22.190.9 millió lej értékben, vagyis a 

mérleg Románia javára 6.442.3 millió lej- 
jel volt aktiv. 

A SUPER PALADDIN 
petróleumgáziőző a tökeleles me-- 
oldás. Nincs előmelegi'é-, nincs 

pumpálás, ninci kanóc. Olcsó, joó, 
gyors. Kérjen dijtalan ismertetést: 

álcuREsvi . ciu, IMISOARA Iv. 
Regaia 11. Str. Neculcea2. Str. I. C. Bratianu 8. 

.u 

mániába. A dijmérséklés 8-40 százalék 

továbbá a Miklósi-Futó hátvédpár. 

475-185 (5.95-6.29) mázsánkint. csal első man éu 

az 1931 év külkereskedelmi forgalmáráól. 

Argentina, Brazilia, Kanada, Kina, India. 

WIe! cipő 

m.. 
(Bukarest) Románia az 1952 év folva- 

mán 4.542 darab szarvasmarhát exportált. 
ami az 1931. évben kivitt 29.106 darabbal 
szemben 84.43 százalékos hanyatlást je- 
lent. Sertésből a kivitel 52.842 (73 389 da 

rab - 21.01 százalék) darabot teit ki, 
mig frisshust 1.011.973 kilogrammot vittek 
ki az 1931-es év 1.896.277 kg-jával szem- 
ben, ami 46.64 százalékos csökkenésnek 
felel meg. A román állatkivitel főfogyasz. 
tói Ausztria, Olaszország, Franciaország 
és Csehszlovákia voltak. A gazdasági kö 
rök ezt a katasztrófális hanyatlást egy- 
részről a jugoszláv átmenő forga'omban 
elrendelt zárlatnak, másrészt az osztrák 
és csehszlovák kontingenskorlátozások- 
nak, ugyszintén a francia kontingentálás- 
nak tudják be. Ami az olaszországi ál 

szükséges lépéseket megtette, 
Olaszország felé irányuló állatkivitel ut- 

olasz piacokon a magyar szarvasmarhák 
jutottak előtérbe. A román kormány a 

hogy az 

jában álló akadályokat elháritsa. 

(Prága) A január 1-én megtartott ál- 
latszámláláskor Csehszlovbákia sertésállo- 

mánya 2.62 millió drb. volt, az előző év1 
2.58 millió darabbal szemben, amelyből 
koca 444 ezer (349 ezer) darab polt. Mint- 
hogy az állomány megnövbekedett a fo- 
gyasztás ezzel szemben csökken, a cseh- 
országi gazdák ugy látják, hogy a bel- 
földi szükségletet fedezni tudják, ezért 
azt kérték a földmüvelésügyi muniszté- 
riumtól, hogy a sertésbevitelt tiltsa el. 

0 
A magyar proficsanat nagy csalódást 

keltett Molozsvárt 
Kolozsoár, április 19 

A gyenge, főleg másodosztályu egyesü- 
letekből összeállitott profikombinált ko- 
lozsvári szereplése nagy csalódást hozott. 
Első nap 1500, második nap 1200 nézó 
volt kiváncsi a mérkőzésre. Vasárnap a 
Romania volt az ellenfele, hétfőn az 
Universitatea. 

PROFIKOMBINÁLT-ROMANIA 
2:0 (1:0) 

A profik mezőnyben szép játékot mu- 
tattak és nagy technikai tudásról tettek 
tanuságot, azonban góképtelenek voltak. 
Legjobbak Farkas és Brunecker voltak. 

Az 
első gólt Zimonyi-Zwick a 40-ik percben 
érte el, a második félidőben ugyancsak 

Zimonyi fejel gólt az üres kapuba. Biró: ; 
dr. Hirsch. 

UNIVERSITATEA-PROFI KOMBI- 
NÁLT 4:0 (2:0) 

Az első gólt szabadrugásból, a 16-osról 
Sepi éri el, már a 6-ik percben. A 25-ik 

majd 
test- 

percben Sepi szökteti Surlasiut, 
megint Sepihez kerül a labda, aki 
csellel megtéveszti a védelmet és a máso- 
dik gólt rugja. Majd a magyarok támad- 
nak veszélvesen, góőlt is érnek el, de Selr- 
ceanu biró nem adja meg. 
A második félidőben védelmi hibából 
Sepi ujra gólt ér el, a magyar csapat visz 
szaesik s Dávid ujabb góllal beállitja a 
végeredményt. 
Az U. győzelme reális és megérdemelt. 

A gólarány tulzott. 

A Mispesi Temnesvári 

Temesopár, április 19. 
A Temesvárra látogató Kispest az első 

nap a TAC-cal játszott és óriási fölény- 
ben játszva, csaknem végig könnyen 
győzött 6:1 (5:0) arányban, Keller birás- 
kodása mellett. ; 
Hétfőn a Kinizsi volt az ellenfele. A 

kissé fáradt csapat szereplését nem kisér- 

te szerencse. A mérkőzés gólnélküli dön- 
tetlennel végződött. Biró Krausz. 
A többi mérkőzéseken a következő 

eredményeket értékel: Kinizsi -Elcctrica 
4:1 (1:0). TAC-Electrica 2:2 (0:2). Lu- 
goson az ILSA két vereséget szenvedett. 
Az LMTE 2:0 (0:0), a Vulturii 2.1 (0:0) 
arányban verte. 

A Sparta mindkét nap győzött Bukaresiben 
Bukarest, április 9. 

A prágai Sparta, a legjobb cseh csa- 
patok egyike, husvétkor Bukarestben sze- 
repelt, ahol mindkét nap győzelmet 
ért el. 
Sparta-Vénus 3:2 (1:1). 

Sparta--Unirea-Tricolor Z:1 (2:0). 

A bukaresti CFR Szófiában játszott. 
lelső nap vereséget szenvedett a Lewsyk- 
től 2:1 (0:0) arányban, második nap le- 
győzte az AC 23 csapatát 3:2 (3:0) arány- 
ban. 

A váradi körmérközést a Gisana nyerte meg 

Nagyovárad, április f0, 
A két napon át tartó körmérkőzést 

nagy meglepetésre a Crisana nyerte meg, 
jobb gólarányával. A csapatok (Crisana, 
KAC Törekvés és a bpduateis öartn man 
NAC, Törekvés és a budapesti Postás) 
nem játszották ki rendes formájukat, s 
a közönség többet várt, mint amennyi 
sportot nyujtottak. 
Crisana-lörekbés 1:0 (1:0). Alacsony 

szinvonalu mérkőzés. A gólt Borbély lőt- 

te. 
NAC-Postás 3:3 Egyenlő ellenfelek 

küzdelme. A félidő végén Stettner és Bo- 
kor összefutásából Bokor Postás játékos 
lábát törte. 
NAC-lörekvés 0:0 A mérkőzés ele- 

jén a NAC volt fölényben, azonban ké- 
sőbb ellaposodott a játék. 
Crisana-Postás 1:1 A Postás fáradtan 

játszott. Végeredményben 1. Crisana, 2. 
K 3. Postás, 4. Törekvés. 

Szeged Aradon félsikerrel szerepelt 
Arad, ápriis 19. 

A közeli Szeged proficsapata látogatott 
el husvétkor Aradra s első nap győzött, 
második nap vereséget szenvedett. 

SZEGED FC-GLÓRIA CFR 1:0 (0:0 
Az első öt percben a kezdő aradi csa- 

pat támad, azonban nemsokára Szeged ke 
rül nagy fölénybe, a csatárok a jó Clo- 
ria véde emmel nem birnak. 
A második félidő 15-ik percében Ko- 

rányi II. védhetelen lövéssel szerzr meg 
a győzelmet. A játék végig nyilt volt, 
magas szinvonalon mozgó. 

AMTE-SZEGED EC 2:1 (2:1) 

A hétfői mérkőzésen a magyar csapat 
nagy balszerencsével játszott és V aloe 
biró is erősen nyomta. Az AMTE kitünő- 
en küzdött és különösen fedezetsora volt 

rooiBALLADBDAN 
TRITSCH.nél, Brasov 

Viszonteladóknak engrosárak 

minőségben, divatban, árban utolérhetetlen. 

7. oldal 
o...... 

latkivitelt illeti, megállapitható, hogy az 

BUDAPEST 

rithegyi Szuatírin 
Speciális kezelések, speciális 

berendezések 

asthma, migrén, szénalázas 
betegek részére. 

Az első gólt a 9-ik percben Walter rug. 
ta, majd a 16ikban ujra ő eredményes. A 
26-ik percben Korányi kicsalja az ara- 
diak kapusát és Lukács üres hálóba ve 
zeti a labdát. 

Nagy meglepetések 
az Ivria asztalitenisz 

versenyén 
Brassó, április 19., 

Vasárnap és hétfőn rendezte a brassói 
Ivria propagandajellegü országos acszta- 
lrtenisz versenyét, mely nagy meglepeté 
seket hozott. A brassói Erdélyi legyőzte 
Steiner országos bajnokot. Feltünően jól 
szerepeltek a kézdivásárhelyi játákosok 
is Részletes eredmények: 

Csapatverseny: 1. NAC-KSE kom- 
binált. 2. Ivria. Férfi egyes győztese 
Steiner II. NAC, női egyes Sipos KSE, 
férfi páros Steienr I.-Steiner II. NAC, 
női páros Sipos-Farkas KSE, vegyes 
páros Farkas-Steienr II. KSE-NAC, 
férfi II. osztály Erdélyi G. Ivria ifjusági 
Steiner II NAC, oldboy Herz Ivria, nye- 
retlenek Gál Ödön Ivria, Végeredmény- 
ben 1. Ivria 32 pont. 2: NAC 21 pont. 
3. KSE 20 pont. 

A magyar ökölvivők 

12:4 arányban verték 
a cseheket 

Budapest, április 19. 
A magyar válogatott ökölvivó csapat 

ötvenedik mérkőzését, a csehek ellcni ti- 
zenötödik versenyt nagy fölénnyel nyerte 
meg. Hat magyar és két cseh győzelem 
után a pontversenyben a magyarok 124 
arányban győztek s ezzel az Európa Ku- 
pában megerősitették első helyüket 27.3 
pontaránnyal. 2. Bajorország 13:3 pont. 
3. Csehország 18:14 pont. 4. Ausztrcia 6:42 
pont. 

BUDAPESTII 
NEMZETKÖZI 

MAJUS ASA MÁJUS 
6-15 6-15 

TösB MINT EZEn GYÁROS ÉS IPAROS KIÁLLITÓ 
TÖMEGÁRUK - MINŐSÉGI CIKKEK 

MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI EXPORTÁRUK 
BEMUTATÓJA 

EXPORTÖZIET 
PENGŐ ELLENÉBEN 

Nagyszabásu divatfelvonulások - Kozmetikai kiál. 
htás - Repülőgép kiálitás - Bélyegkiátlitás és 
bélyegtőzsde - Telepttési és épitkezési kiállitás 
mintatanya - Öntözés. fásttás - Baromli és apró 
állatkiálítás - Borcsoport - Kisipari galérie 

Háziipari csoport 

Nagyszabásu utazási-, vizum-, szórakozási- 
és gyógyászati kedvezmények a vásáriyazol- 

ványok alapján május 1-20-ig 

Vásárigazolvány és felvilágositás kanható: 
BRAS ÓBAN: Europa", Korona-szálló, Hermes BEi 
roul de Volaj si Cassa de Schimu-nél, Caiea Regela 

fetninand 13. és az Agens des Wagons- lits-nél, 
Str. Portii (Korona-szállonával szemben.) 



8. oldal 

Magyar csapatok fekete husvétja 
Budapest, április 19 

A külföldön turázó magyar csapatok 
legnagyobbrésze vereséget szenvedett a 
husvéti mérkőzéseken. 
A kerencováros Berlinben a következő 

eredményeket érte el. 
Ferencváros-Minerva 

:1). 
WA(C-hFerencváros 4:5 (2:1). 
Az Ujpest első nap Kopenhágában a 

Boldklubben 93. csapatát 2:1 arányban. 
második nap az Akademisk Boldklubbent 
3:0 (2:0) arányban verte. 

(Berlin) 5:1 

A Hungária Belgrádban két érthetet- 
lenül sulyos vereséget szenvedett. A főis- 
kolások csapata, a BASK 4:1 arányban, a 
Beogradski SK pedig 6:1 (2:1) arányban 
verte a pesti csapatot. 

A többi csapatok eredményei: 

Amszterdam: Lyersche SK-III. kerü- 
let 2:1. Ajax-III. kerület 6:5 (2:2). 

Cannes: Nemzeti-Cannes OG. 4:2. 
Lüttich (Liege) FC Wien-Bocskai 2:1. 

Lillei válogatott Bocskai 2:1 (2:0). 

Szentgallen Budai 11-FC Brühl 0.0. 

Eécyéb belföldi 
lebbedlenruzéó eredmuaénnuyele 

A nemzetközi mérkőzéseken kivül az 
ország többi városában részint bajnoki, 
részint barátságos mérkőzéseket játszot- 
tak le a következő eredményekkel: 

Brassó: 

BMTE-Izoorul 4:0 (2:0). Bajnoki. Bi- 
ró dr. Nagy. Az első félidőben szép já- 
ték folyt, a másodikban eldurvult, ugy- 
hogy három játékost ki kellett állitani. 
Gőllövők: Knobloch Jancsó beadásából 
Réti és Bálint kornerből, Bakó kornerből 
bombaszerü fejessel. Az Izvorulból a ka- 
pus, a BMT-ből Armánkó volt a legjobb. 
Gloria-Suburbiu 5:3 (3:2). Másodosz- 

tályu bajnoki. Biró Melchior. Szép játék, 
megérdemelt győzelem, azonban a mér- 
kőzést a vesztes csapat megóvta. Góllö- 
vők: Gusbeth (2), Kocsis, Gál, Istoán, to- 
vábbá Cristolopean, Popa, Lőrincz. 

Brasopoia-Olympia 4:1 (2:1). Barátsá- 
gos. Biró Lisca és Fromm. Minden vára- 
kozáson felüli szép játék. Az Olympiára 
mult vasárnapi 0:8 arányu veresége után 

rá sem lehetett ismerni. Mindkét csapat 
élvezetes játékot mutatott, a szép akciók 
egymást követték mindkét oldalon. A 
Brasovia uj csatársora jobb, mint az ed- 
dig szerepelt. Góllövők: Mezei korner 
után fejesből. Az Olympia gyönyörü ak- 
cióból Honigberger révén egyenlit, majd 
Szika lő szép gólt. A második félidőben 
Szika lövése Balogh lábán irányt változ- 
tatva kerül hálóba, majd Vogel egyéni 
akcióból állitja be a végeredményt. 
Szika-Vogel helyezése szerencsés gondo- 
lat volt. Lisca biró jó volt, nem érdemel- 
te meg, hogy éretlen szurkolók kövel do- 
bálják meg. 

Hétköznap: egy szó ő. vastag betükből 12 lej. Vasárnap. 7.30, illetve 15 le Legkisebb Frze 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 2s5kelvákment 
........oooooooooooooooooo......... 

Vétet-eiadás nyösebb 
Bankadósságokat a legelő- 

feltételek 
Baromlitenyésztés, kert és 

egyéb gazdasághoz : mellett magános 
z gy rendez Braássóban és vidékén: ur husz holdas tanyán város 

ányté ásztál á Bartha, Brassó, Szent János- közelében szakavatoti nőt ke- 
ra, igen kedvező árban. Meg- utca 11. 1982 res, aki háztartást is vezetne. 

tekinthető Barabás Lőrincz Részletes ajánlatok 1979. SZ. 
urnál, Estelnice (Jud. Trei- Allást nyer alatt a kiadóban. 
scaune). Közelebbi felvilágo- 
sitást ad az "Industria- Eco- NőŐIFODRÁSZ KISASZ- L k 
nomia" Kereskedelmi és Ipari SZONY, elsőrendü munkás, aRas 
rt. Timisoara, Str. Bratianu 
3. 1972 

100 HP félstabil gőzgép, 10 

kerestetik. 

perlekt román nyelvtudással 
Cim 1971. 

alatt a kiadóban. 

Modern 2-5 szobás lakás, 
esetleges kerthasználattal má- 

szán 

Jjus 1í-re kiadó. Megtekinthető 
légkör, kéthengeres, 40 HP Cukrászda részére románul délutánonként Brassó, Crisan 
négyütemü kompresszoros és németül jól beszélő intel- 30. 1840 

Diesel motor, nehéz tipus, ju- ligens elárusitónőt keresek, ; 

tányos árban eladó. Román fényképes ajánlatok, igények Kiadó nagyobb lakás, eset- 
j megjelölésével „Elárusitónő leg kettéosztva is. Brassó, 

Gazdasági Gépkereskedelmi jeligére a kiadóba küldendők. Hosszu-utca 8. Megbizva ja- 
rt, Cluj. 1978 1974 cob az udvarban. 1980 

HIRDETMÉNY 

KERESEK 
10 és 12 éves leánykáim mellé, egy 
35 év körüli franciául tudó nőt, ki 

a háztartás vezetését is vállalja. Dr. 

sÁmMsSON LAJOS, T4 -Mures 

Das 

gubenbütgijá - Dentjy. 

Tageblatt 
in Sermannultadi 
((örünöuuasjahr 1874) 

imme ber dbentíben 

Doltsgemeinfdaftin 

nmáönien. Das befte 
adribtenblatt un 

bas merbelrüftig fe 

Unzeigenoraan 

öufdiíten megen Beszug und Mnzelgen. 
vetöfjentítebung finb ju ridhten an: 

Verwaltuna 
des Slebenbürg.-Deutiden Cageblattes 

Bermannítabt. Sibin (Rumáünien) 
Kénigin Mariaftrafe ző. 

.... 

it bie politife) führenbe 

Felkéretnek mindazok, akiknek a 
nagysolymosi „Hangya' szövetkezettel 
szemben követelésük van, követelésüket 
jelentsék be a felszámoló bizottság el 
nökségének. 

A felszámoló bizottság 

Brasopia ifj.-Gloria ifj. 5:0 (1: :0). 

Góllövők: Bráutigan I. (2), Mezei (2) és 
Bráutigam II. 

Olympia komb -Olympia ifjusági 4:2 

1:1). 
BMTE ifj. -Izvorul ifj. 2:1 (1: 0). 

bu I. 
Kézdioásárhely. 
KSE-IAR 3.0 (1 :0). A brassói őszi 

bajnok veresége óriási meglepetés. Az el- 
ső félidőben egyenlő ellenfelekként küz- 
döttek, a másodikban a KSE óriási fö- 
lénybe került. Cöllövők: Fülöp, Negus- 
tor és Fülöp. Mindkét csapat több tarta- 
lékkal játszott, az ILAR Jegjobbját, Bar- 
thát nélkülözte. A mezőny legjobb em- 
bere Gábor volt. Jók voltak Fülöp, Héj- 
ja I. és II., továbbá Szávai. 

SEGESVÁR: 
STV-SRIV (Szászrégen) 6:0 (2:0). Bi- 

ró: Wohl J. 
SzMTE (Nagyszeben)-Unirea 6:2 (2.: 0) 

Biró: Anton Gy. 

MEDGYES. 
Mures-Medgyesi 11 ő6:1. Biró: Dánér. 

SZÉKELYUDVARHELY: 
Aguia, (Segesvár)-UMTE 1:0 

SZATMA 
A ssE 1:0 (0:0). Olympia-Bar- 

kochba 4:1 (2:1). A mérkőzés során az Olym- 
pia egyik vezetőségi tagja a tribünön össze- 
szólalkozott zsidó szomszédjával, akit fojto- 
gatni kezdett. 

Mosulec Mihály vasuti tisztviselő, müködő 
labdarugóbiró, akit a rendőrség a botrány 
után bekisért. 
Püspökladányi MÁV-Phönix 2:2 (1:0). 
Püspökladányi MAV-Iricolor 1:0 (1 :0). 

[ a 

Biri nemi szakácskönyve a leg- 
jobb s mégis a legolcsóbb Ismét kapható 
mindenütt Kemény kötésben 100 - lei. 

BPostán utánvéttel szállítia a 

Brassói lapok Könyvosztálya. 

Venus-Zernesti SC 5:0 (1. :0). Biró Al- 

Nagy botrány keletkezett, a 
melvnek a rendőrség vetett véget. A fojtogató 

Egészségünk nagyfontosságu kérdéseinek könnyen érthető felvilágosító ismertetése. 

Hogyan kerülhetjük el a 
korai öregedést ? ? 5. Káldor Miklés 

Mindenkit érdeklő probléema a leghozzáértőbb és legszakavatottabb orvos tollával könnyen 

érthető, világos és szórakoztató stilusban megtrva. 

Kepható a asRAsSsóÓ!l LAPOK könyvosztályában, ... Kapu-u. 6 

1933. április 20, 

UJDONSAG 

SCHALON ASCH 

VARSÓ 
c. regénye ÁRA 144.- Lei 

A világhirüű iró regény trilogiája most 

már telles és mind a három kötet Péter. 

vár, Varsó, Moszkva, állandóan kaphatók a 

Brassól lanok Könyvosztályában 

UJDONSAG 

HTV-Soimi 5.0 (0. 0). 

Nagy meglepetés. MTE-Hargita 10.1 

5.0), Soimii-Hargita 2:0 (0:0). HTV- 

üTE 2:1 (1:0). A körmérkőzés győztese 

a HTV. 2. MTE. 3. Soimii. 4. iargita. 
LUPÉNY: 
ATE tArad)-Lupényi SC 4:3 (2: . 

PISKI: 
Piski CFR-ATE 3. 1 (1:0). 

ARAD: 
Unirea-Hakoah kombinált 4:0 (2:0). Srini 

-USA 2:1 (1:0). 

SZALONTA: 
NS(Hakoah 1:1 (1:0). 

ZSOMBOLYA: 
Transilvania-ZsSE 7:0 (1:0). 

PÉCSKA: 
Fortuna-RAC 4:3 (1:2). 

MAROSVÁSÁRHELY: 
Brassói ACFR-MTE 

Brassói ACFR 1:0 (1:0). 
DICSŐSZENTMÁRTON: 

KAC-Sticla 2:2 (1:1). 

(1:1). Nagy meglepetés. 
KOLOZSVÁAÁR.: 
KMSC-Haggibor 5:0 (2:0). 

N ag yszeben. 

2.0 (1:0). Mures- 

Dacia-KAC 21 

17 ÉRELMESZESEDÉS 
GYÓGYITÁSA ÉS KEZELÉSE 

Irta: DR. BUCSÁNYI GYULA e. ü. tanácsos, 
főorvos. a 45 loj. - Kapható a Brassoi 
Lapok Könyvosztalyában, Bra só. 

főorvos 

Ara 90 lei. 

att y 

EIL autóhuszok menelrenüje 
Indul Tordáról 6.45 

55 8.30 
99 393 10 

99 9 i d. u. 

1 , 7.30 
Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lel. 

Indul Ciujról 
99 1ő 

9 3 
959 99 i d. u. 

339 ss3 5 95 
7 39 55 39 

- Retur jegyek állandóan érvényesek. 

Nagyvárad- Koloszsvár 
NAPONTA: 

Indul Váradról reggel ó óra tor, érkezi Clujta d. e. 10 órakor 
Indul Clujról d. u. 4 órakor, érkezik Váradra este 8' órakor 

Indulás Váradról a főtérről, Ciujról a posta mögül. 
Egy személyiegy ára 200 lei, relurisny ára369 lei. DANCIA, Turda. ! 

HIRDETMÉNY 
A Soimosul mare (nagysolymosi) „Han- 

gya szövetkezet 1933 ápr. 30-án délután 
3 őrára, teljesen berendezett üzletére ár- 
verést birdet. 
A berendezés áll: 1 üzlethelyiség, 1 szo- 

ba, 1 pince, udvar és 400 négyzetöl kert 
ből. Az üzletben van 43.000 lejes árukész: 
let, jó felszereléssel. Kikiáltási ár 60.000 
lej. Bővebb felvilágositással szolgál a 
felszámoló bizottság. 

0 Okos asszonyok al- 
nem csnek kétségbe, ha kimarad a 

havi ba. Megmentést és uj életerőt 

az én ezerszeresen kipróbált külön- 

legességi szereim nuujtanak, még a 

lecgmakacsabb esetekben is. Szavatol- 

tan ártalmatlan. W. asszonu iria Fr-ból 
Az Ön csodás szere már egy óra 
mulva hatott Isten után Onnek va- 

gyok hálás! Forduljon még ma biza- 

ommal hozzám és örökre hálás lesz. 

Ezer meg ezer köszönőlevél igazolja a 

t Diszkrét feltünésnélküliszétküldés 

. A. JÜRS, Berlin W. 57/38 
Alven lebenstrasse 21. 

A leghiresebb g 
kozási zavaro 
bőrbajok esetén. 

Rokovitza-szánoda 

I száhodában 

más: Trg. Ocna. 

(Románia Karisbadjaa,) 

Inhalator süritett és rifkitolt levegővel, 
amely a legjobb külföldiekkel vetekedik. 

teljesen ujonnan berendezve, 100 szobával, olcsó árak. ; 

SZEZON JUNIUS 1-től OKTÓBER 1-IG. 

ógyvizek gyomorbajok, bélbetegségek, májbetegségek, táplál- 
légőlozervek a hugy- és ivarszervek megbetezedései, valamin 

gyógyfürdők és vizgyógyászat, a legujabb rendszer szerint berendezve. 

Uilták, szállodák, penziók, elsőrendii ettermek. 

SLANIC-MOLDOVA 
az Epitropia „Sf. Spiridon' Jasi tulajdona, Bacau megyében fekszik. val 

Felelősszerkesztő: Kocsis Bé' Kiadó. lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-I. Brasopo-Bras50


